





Relatório N.º 3/2009-FC/SRATC

Auditoria a adicionais de contratos visados — Administração Local

(Obrigação de remessa dos adicionais aos contratos visados ao Tribunal de Contas)

Data de aprovação – 16/02/2009

Processo n.º 08/102.02



ÍNDICE

ÍNDICE DE QUADROS	4
SIGLAS E ABREVIATURAS	4
SUMÁRIO	5
Capítulo I Plano global da auditoria	
I.I – Introdução	
1. Enquadramento	6
2. Natureza e âmbito	6
2.1. Natureza	6
2.2. Âmbito	6
2.3. Objectivos gerais	6
3. Contraditório	7
4. Condicionantes e limitações da acção	7
I.II – Metodologia adoptada	
5. Metodologia	9
5.1. Aspectos gerais e planeamento	9
5.2. Estudo preliminar	9
6. Fase de execução.	10
6.1. Actos e contratos verificados	10
6.2. Objectivos operacionais	10
Capítulo II	
Observações da auditoria	
II.I – Dados obtidos	
7. Informação transmitida pelas entidades da Administração Local	11
8. Informação transmitida pelos co-contratantes	13



TT TT	A	• ~ .	. 1	1.1	ï
11.11 -	- A)	preciação	g	lo ba	ı

Verificação da remes		16
). Balanço		18
A) Por contratos		
B) Por entidades		
1. Incumprimento da obrigação de remessa de adicionais		19
11.1. Município da Ribeira Grande		19
11.2. Município das		21
11.3. Relevação da		21
2. Conclusões		23
3. Recomendações		24
4. Decisão		25
Ficha técnica		26
I		27
II		29
		34
		68 74
		74 81
		98
III IV V VI VII		



Índice de quadros

Quadro 1:	Contratos adicionais comunicados no âmbito da auditoria	12
Quadro II:	Remessa dos adicionais dos contratos visados	17
Quadro III:	Entidades que remeteram os adicionais	19
Quadro IV:	Entidades que não remeteram os adicionais	20

Siglas e abreviaturas

Cfr. — Confira

fl. — folha

fls. — folhas

Instruções n.º 1/2006, publicadas no Diário da República, 2.ª série, n.º 202, de 19 de Outubro de 2006, no Jornal Oficial, II série, n.º 42, de 17 de Outubro de 2006

LOPTC — Lei de Organização e Processo do Tribunal de Contas²

p. — páginapp. — páginas

SRATC — Secção Regional dos Açores do Tribunal de Contas

¹ Disponíveis em www.tcontas.pt.

² Lei n.º 98/97, de 26 de Agosto, republicada em anexo à Lei n.º 48/2006, de 29 de Agosto, com as alterações introduzidas pela Lei n.º 35/2007, de 13 de Agosto.



Sumário

Apresentação

A auditoria, relativa a contratos adicionais, realizou-se em execução do programa de fiscalização da Secção Regional dos Açores do Tribunal de Contas.

A acção incidiu sobre os adicionais aos contratos da Administração Local, na Região Autónoma dos Açores, visados pelo Tribunal de Contas e teve como objectivos a verificação do cumprimento tempestivo da obrigação de remessa.

Principais conclusões/observações

A partir da amostra, que integrou 33 contratos visados, verificou-se a existência de 23 contratos adicionais, dos quais 11 foram remetidos, com observância do prazo para o efeito, e 12 não foram remetidos à SRATC, o que revela um índice de incumprimento elevado (52). No entanto, o resultado é empolado pelo expressivo peso relativo de uma só entidade (Município da Ribeira Grande), com 17 adicionais no total de 23 (74%) e 11 situações de omissão de remessa num total de 12 (92%).

Cumpriram a obrigação de remessa de adicionais nos termos do artigo 47.º, n.º 2, da LOPTC, as seguintes entidades: Município da Madalena; Município da Ribeira Grande (parcialmente); Município das Velas; Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo.

Não cumpriram a obrigação de remessa as seguintes entidades: Município da Ribeira Grande; Município das Lajes das Flores.

Recomendações

- 1.ª Devem ser remetidos ao Tribunal de Contas todos os contratos adicionais aos contratos visados, no prazo de 15 dias a contar do início da sua execução.
- 2.ª A obrigação de remessa de adicionais deve ser cumprida, num primeiro momento, pelo envio por correio electrónico para o endereço *uat1.sra@tcontas.pt* dos documentos que titulam o contrato adicional, a deliberação ou despacho autorizador, as informações dos serviços, os pareceres da fiscalização, as propostas do empreiteiro ou fornecedor, outros documentos (eventuais) que permitam definir o objecto do adicional e o mapa anexo às Instruções n.º 1/2006, e, num segundo momento, pela confirmação da mensagem de correio electrónico, mediante envio de ofício acompanhado apenas pelo mapa anexo às citadas instruções.



Capítulo I Plano global da auditoria

I.I – Introdução

1. Enquadramento

A auditoria realizou-se em execução do Plano de Acção da Secção Regional dos Açores do Tribunal de Contas³.

2. Natureza e âmbito

2.1. Natureza

A acção, horizontal, tem a natureza de auditoria de legalidade e regularidade, orientada para a verificação do cumprimento das obrigações das entidades da Administração Local, decorrentes da celebração de adicionais a contratos visados.

2.2 Âmbito

A auditoria incidiu sobre os adicionais aos contratos da Administração Local, na Região Autónoma dos Açores, visados pela Secção Regional dos Açores do Tribunal de Contas no período compreendido entre 1 de Janeiro de 2007 e 31 de Março de 2008.

Consideraram-se relevantes as situações respeitantes aos adicionais a esses contratos cuja aprovação ou execução dos respectivos trabalhos tenha começado até à data do início da auditoria (27-06-2008).

2.3 Objectivos gerais

A auditoria tem como objectivos:

- ➡ Verificar se as entidades que tiveram processos visados pelo Tribunal de Contas, no referido período de 1 de Janeiro de 2007 a 31 de Março de 2008, cumpriram a obrigação de remeter os adicionais desses contratos (artigo 47.º, n.º 2, da LOPTC).
- ⇒ Verificar se foi cumprido o prazo de remessa (15 dias).

³ Aprovado pela Resolução do Plenário Geral do Tribunal de Contas n.º 2/2008-PG, de 19 de Dezembro de 2007, publicada no Diário da República, 2.ª série, n.º 9, de 14 de Janeiro de 2008, e no Jornal Oficial da Região Autónoma dos Açores, 2.ª série, n.º 5, de 8 de Janeiro de 2008.





3. Contraditório

Para efeitos de contraditório, em conformidade com o disposto no artigo 13.º da LOPTC, o anteprojecto do presente relatório foi remetido às entidades auditadas e aos responsáveis identificados no ponto 12 do anteprojecto de relatório de auditoria⁴.

Responderam, pela respectiva ordem cronológica de entrada, as seguintes entidades e os seguintes responsáveis:

Entidades: Município das Velas; Município de Vila do Porto; Município de Ponta Delgada; Município da Ribeira Grande; Serviços Municipalizados de Angra do Heroísmo; Município das Lajes das Flores;

Responsáveis: Ricardo José Moniz da Silva; João António Vieira Lourenço.

As alegações constam do anexo VI⁵, nos termos do disposto no n.º 4 do artigo 13.º da LOPTC, e foram tidas em conta na elaboração do relatório.

Nos pontos 11.1 e 11.2 transcrevem-se, parcialmente, as alegações dos responsáveis.

Em conformidade com a resposta dos Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo, procedeu-se à rectificação consistente na imputação do valor de € 81,98, de trabalhos a menos, à obra de «Equipamento dos dois furos de captação de água de Quatro Canadas e Santana — Ilha Terceira» (Anexo III, n.º de ordem 32, Quadro Informativo II - Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo), o qual estava erradamente atribuído à obra de «Construção da cobertura dos decantadores primários da estação de tratamento de águas residuais da Grota do Vale» (Anexo III, n.º de ordem 31, Quadro Informativo I - Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo).

4. Condicionantes e limitações da acção

Em geral, não se verificaram obstáculos ao normal desenvolvimento da acção, uma vez que a informação solicitada foi prestada com eficácia, revelando espírito de colaboração por parte das entidades da Administração Local e das empresas co-contratantes.

Relativamente ao pedido de informação preliminar feito ao Município da Ribeira Grande refira-se que a resposta revelou-se inadequada, tanto por falta do envio de elementos que haviam sido solicitados, como pela remessa de muitos documentos que não haviam sido pedidos, circunstâncias que afectaram o normal desenvolvimento dos trabalhos⁶.

⁴ Ofícios n. ^{os} 2179/ST a 2182/08-S.T. e 2186/ST a 2194/08-S.T., todos de 11-12-2008.

⁵ Etêm a seguinte localização no processo documental: Município das Velas (fls. 2037); Município de Vila do Porto (fls. 2036); Município de Ponta Delgada (fls. 2038); Município da Ribeira Grande e Ricardo José Moniz da Silva (fls. 2040 a 2053); Serviços Municipalizados de Angra do Heroísmo (fls. 2054); Município das Lajes das Flores e João António Vieira Lourenço (fls. 2055).

⁶ Na resposta, em contraditório, a entidade informou que «a referida inadequação deveu-se exclusivamente à má interpretação do pedido de informação preliminar. Logo que feito o segundo pedido, de pronto se procedeu à sua correcção...».





Obrigação de remessa de adicionais — Administração Local (08/102.02)

No entanto, feito um segundo pedido, com vista a ultrapassar a situação e a desenvolver a auditoria nos termos planeados, o Município respondeu com normal diligência, o que possibilitou a continuidade dos trabalhos.



I.II - Metodologia adoptada

5. Metodologia

5.1. Aspectos gerais e planeamento

A auditoria compreendeu três fases: fase de planeamento, fase de execução e fase de avaliação e elaboração do relatório. Foram seguidas as metodologias adoptadas no Manual de Auditoria e de Procedimentos do Tribunal de Contas, com as adaptações que se consideraram pertinentes, em função do tipo e natureza da auditoria.

A técnica de verificação utilizada na fase de execução consistiu:

- no exame dos documentos que integram os respectivos processos, em suporte físico e/ou electrónico, com especial ênfase no cruzamento dos dados obtidos internamente, a partir das respectivas bases de dados, com os elementos obtidos externamente, na recolha da informação preliminar, sustentado pela análise aos valores da execução financeira dos contratos;
- na circularização, junto aos empreiteiros, visando a validação da informação, sobre a execução dos contratos, transmitida pelas entidades da Administração Local.

5.2. Estudo preliminar

A análise preliminar visou:

- determinar os contratos que foram submetidos a visto pelas entidades da Administração Local no período indicado (01-01-2007 a 31-03-2008);
- delimitar o universo para efeitos da verificação do cumprimento da obrigação de remessa dos adicionais aos contratos visados;
- obter informação dos serviços sobre os contratos adicionais que celebraram, na sequência dos contratos visados que integram o universo definido.

Tendo presentes os objectivos da acção⁷ e atendendo ao critério da **ponderação do peso relativo dos tipos contratuais em presença**, seleccionaram-se, para análise, os contratos de empreitadas de obras públicas, uma vez que este tipo contratual representa 89,2% do universo base (*vd. Anexo I: Amostra*).

Deste modo, delimitou-se a amostra correspondente aos adicionais de **33 contratos de empreitada de obras públicas** visados na SRATC de 01-01-2007 a 31-03-2008.

-

⁷ *Vd*. ponto 3.





6. Fase de execução

6.1. Actos e contratos verificados

A listagem dos contratos seleccionados consta do Anexo II: Actos e contratos verificados.

6.2. Objectivos operacionais

Os objectivos operacionais consistiram no exame dos documentos que integram o *Anexo III: Informação externa – Serviços* e no cruzamento desta informação ⁸ com os dados acumulados ao longo do período considerado, respeitantes a adicionais a contratos visados, resultantes do envio pelas entidades da Administração Local dos elementos a que estão obrigadas nos termos das Instruções n.º 1/2006, publicadas no Diário da República, 2.ª série, n.º 202, de 19 de Outubro de 2006.

-

⁸ Obtida na fase preliminar da auditoria.





Capítulo II Observações da auditoria

II.I - Dados obtidos

7. Informação transmitida pelas entidades da Administração Local

Em resposta aos pedidos de informação preliminar da auditoria, as entidades da Administração Local remeteram os seguintes dados relativos aos adicionais contratados e às datas de início da execução dos respectivos trabalhos:

Quadro I: Contratos adicionais comunicados no âmbito da auditoria

N.º de ordem	Entidade	Em preitada	Contratos adicionais	Inicio de execução do adicional
1	ACÇÃO PDL – Empresa Municipal de Urbaniza- ção, Requalificação Urba- na e Ambiental e Habita- ção Social, E.M	Contrato-promessa de atribuição do direito de uso privativo em regime de direito de superfície de espaços do subsolo e do solo do domínio público municipal no troço da Avenida Infante D. Henrique, freguesias de São Pedro e São Sebastião - Ponta Delgada	Sem adicionais	_
	Município da Madalena	Construção do edifício para ampliação da escola dos 2.º e 3.º ciclos do ensino básico com ensi-	Adicional 1	15-10-2007
2	минтеріо <i>ча мачаю</i> на	no secundário - Cardeal Costa Nunes	Adicional 2	14-01-2008
3		Remodelação da Casa das Tias de Vitorino Nemésio	Sem adicionais	_
4		Remodelação e ampliação da marginal da Praia da Vitória e Parque Turístico/Ambiental do Paul	Sem adicionais	_
5	Município da Praia da Vitória	Remodelação da Estrada Regional N.º 1 - 1.ª (Estrada 25 de Abril) - Troço entre o Cruzamento de Santa Luzia e as Figueiras do Paím - Praia da Vitória	Sem adicionais	_
6		Construção da Escola da Fonte do Bastardo	Sem adicionais	_
7		Requalificação e Planeamento do Centro Urbano da Praia da Vitória	Sem adicionais	_
8		Construção de miradouros da Serra do Cume	Sem adicionais	_

Sem adicionais

Sem adicionais

Sem adicionais

9 10 11 12 13 14 15 16 Município da Ribeira Grande	Construção do Reservatório e estação elevatória das Alminhas Execução do Passeio Atlântico - 1.ª fase Remodelação e ampliação da Escola EB/JI Professor António Augusto Mota Frazão Requalificação urbanística do areal de Santa Bárbara Requalificação da mata do Dr. Fraga Construção de 10 habitações no Loteamento de N.ª Sr.ª de Fátima	Sem adicionais Adicional 1 Adicional 2 Adicional 1 Adicional 2 Adicional 1 Adicional 1 Adicional 2 Adicional 1	23-04-2008 16-07-2008 03-09-2008 03-09-2008 11-08-2008 Não indicado 06-03-2008
11 12 13 14 15 16 Município	1.ª fase Remodelação e ampliação da Escola EB/JI Professor António Augusto Mota Frazão Requalificação urbanística do areal de Santa Bárbara Requalificação da mata do Dr. Fraga Construção de 10 habitações no	Adicional 2 Adicional 1 Adicional 2 Adicional 1 Adicional 2 Adicional 2 Adicional 1	16-07-2008 03-09-2008 03-09-2008 11-08-2008 Não indicado
11 12 13 14 15 16 Município	Remodelação e ampliação da Escola EB/JI Professor António Augusto Mota Frazão Requalificação urbanística do areal de Santa Bárbara Requalificação da mata do Dr. Fraga Construção de 10 habitações no	Adicional 1 Adicional 2 Adicional 1 Adicional 2 Adicional 1	03-09-2008 03-09-2008 11-08-2008 Não indicado
12 13 14 15 16 Município	Escola EB/JI Professor António Augusto Mota Frazão Requalificação urbanística do areal de Santa Bárbara Requalificação da mata do Dr. Fraga Construção de 10 habitações no	Adicional 2 Adicional 1 Adicional 2 Adicional 1	03-09-2008 11-08-2008 Não indicado
12 13 14 15 16 Município	Augusto Mota Frazão Requalificação urbanística do areal de Santa Bárbara Requalificação da mata do Dr. Fraga Construção de 10 habitações no	Adicional 1 Adicional 2 Adicional 1	11-08-2008 Não indicado
13 14 15 16 Município	areal de Santa Bárbara Requalificação da mata do Dr. Fraga Construção de 10 habitações no	Adicional 2 Adicional 1	Não indicado
13 14 15 16 Município	Requalificação da mata do Dr. Fraga Construção de 10 habitações no	Adicional 1	
14 15 16 Município	Fraga Construção de 10 habitações no		06-03-2008 ⁹
15 16 Município			
16 Município	- Vila de Rabo de Peixe	Adicional 1	Não indicado
	Construção do centro comunitário e de juventude de Rabo de Peixe	Adicional 1	Não indicado
	Construção da Escola Profissional da Ribeira Grande – Pólo de Rabo de Peixe	Adicional 1	18-06-2008
47	Captação do Salto do Cabrito e	Adicional 1 13-11-20	
17	adução à ETA do Pico Vermelho - 2.ª Fase	Adicional 2 29-11-2	
		Adicional 1	08-01-2008
18	Concepção e construção da ampliação da Estação de Trata- mento de Água do Pico Vermelho		
	TIETILO de Agua do FICO VETTEITO	Adicional 3	29-08-2008
19	Construção de mais duas células para o reservatório do Pico Ver- melho	Sem adicionais	_
20	Construção da escola EBVJI D. Paulo José Tavares, em Rabo de	Adicional 1	11-09-2008

Município das Lajes do Pico

21

22

23

Execução do saneamento básico, reabilitação dos pavimentos e arranjos paisagísticos na Vila de Rabo de Peixe

Construção das condutas adutoras de RL9 a RL10 e da rede de distribuição dependente de RL10,

Caminho do Estreito e Caminho

Repavimentação de arruamentos no concelho das Lajes do Pico

das Terras

⁹ Data de aprovação dos trabalhos.



Tribunal de Contas	

N.º de ordem	Entidade	Em pre itada	Contratos adicionais	Inicio de execução do adicional
24		Consolidação de vertentes e reabilitação do acesso da Fajã das Almas, ilha de S. Jorge	Adicional 1	15-05-2008
25	Município das Velas	Asfaltagem de arruamentos em Entre Morros e outros nas Velas	Sem adicionais	_
26		Construção de dois reservatórios na freguesia de Urzelina	Adicional 1	15-05-2008
27	Município de Ponta Delgada	Concepção, projecto e construção da remodelação da Estação de Tratamento de Águas Residuais (ETAR), com alteração do nível de tratamento actual para um nível de tratamento secundário.	Sem adicionais	
28		Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)	Sem adicionais	_
29	Município de Vila do Porto	Relva sintética e base das pistas de atletismo do Parque Desportivo de Santa Maria	Sem adicionais	_
30	Município do Corvo	Execução da ampliação e reabili- tação do edifício da Biblioteca Municipal do Corvo	Sem adicionais	_
31	Serviços Municipalizados da Câmara Municipal	Construção da cobertura dos decantadores primários da esta- ção de tratamento de águas resi- duais da Grota do Vale	Adicional 1	21-06-2007
32	de Angra do Heroísmo	Equipamento dos dois furos de captação de água de Quatro Canadas e Santana - Ilha Terceira	Sem adicionais	_
33	Município das Lajes das Flores	Construção do pavilhão gimno- desportivo das Lajes das Flores	Adicional 1	12-03-2008

8. Informação transmitida pelos co-contratantes

Efectuou-se a circularização aos empreiteiros de acordo com o quadro constante do Anexo IV: Co-contratantes.

A informação obtida, por este meio, validou, com as reservas abaixo referidas, os dados remetidos pelas entidades da Administração Local, responsáveis pelas obras, nos termos que se evidenciam no Anexo V: Informação externa - Circularização.





Verificaram-se as seguintes dúvidas:

Na empreitada de execução do saneamento básico, reabilitação dos pavimentos e arranjos paisagísticos na Vila de Rabo de Peixe, da responsabilidade do Município da Ribeira Grande, sucedeu que, contrariamente à informação de inexistência de contratos adicionais, inscrita pelo Serviço no respectivo quadro informativo, a resposta do empreiteiro assinala a existência das facturas n.ºs 1763 e 1764, ambas de 2008-09-01, no valor total de € 35.879,15, relativas a trabalhos a mais.

A data destas facturas (**2008-09-01**) é anterior à data da segunda remessa de elementos pela Câmara Municipal da Ribeira Grande, em fase de recolha da informação preliminar¹¹ (ofício n.º 3649, de **2008-09-26**).

Na resposta, em **contraditório**, o Município da Ribeira Grande «reitera aqui a informação fornecida» de inexistência de contratos adicionais, comprovando-a com o envio do mapa resumo de toda a facturação elaborado pela fiscalização da empreitada ¹². Consequentemente, foi inexacta a informação prestada pelo empreiteiro no âmbito do procedimento de circularização, circunstância que, contudo, atentos os objectivos da acção e retirada a conclusão formulada sobre o assunto, não justifica desenvolvimento.

No caso da empreitada de requalificação urbanística do areal de Santa Bárbara, contrariamente à informação constante da ficha remetida pela Câmara Municipal da Ribeira Grande (*Anexo III, Quadro informativo IV – Município da Ribeira Grande*), a circularização efectuada junto ao empreiteiro (Somague Ediçor - Engenharia, SA – ofício LBR/2433, de 2008-09-01) não confirma a existência dos adicionais referenciados pelo Serviço.

Neste caso o município «reitera também a informação fornecida» ¹³ pelo que o erro terá ficado a dever-se a lapso na informação remetida pelo empreiteiro, no âmbito do procedimento de circularização, circunstância que deu lugar, à semelhança do caso anterior, à eliminação da respectiva conclusão.

Relativamente à empreitada de construção da Escola EBI/JI D. Paulo José Tavares, em Rabo de Peixe, também do Município da Ribeira Grande, as datas dos adicionais indicados pelo Serviço (11 e 24-09-2008) são posteriores à resposta do empreiteiro consultado no procedimento de circularização (20-08-2008), a qual, consequentemente, não assinala a sua existência.

Neste caso, o assunto não justifica maior desenvolvimento face ao âmbito temporal da auditoria 14.

¹⁰ Cfr. resposta de José do Couto, L.da, fls. 1797 a 1799 do processo.

¹¹ Vd. último parágrafo do Ponto 4. supra.

¹² Cfr. Anexo VI, p. 92 e pp. 96 a 101, respectivamente.

¹³ *Cfr.* Ane xo VI, p. 92.

¹⁴ *Cfr.* ponto 2.2. Âmbito, de acordo com o qual relevam as situações respeitantes aos adicionais cuja aprovação ou execução tenha começado até 27-06-2008.





Cumpre, ainda, referir que, após várias insistências¹⁵, não foi possível obter resposta por parte da delegação da empresa JAIME RIBEIRO & FILHOS, SA, localizada em Barraca – São Sebastião, Angra do Heroísmo. No entanto, entende-se poder prescindir da informação em causa, reportada às empreitadas de remodelação da Estrada Regional N.º 1 - 1.ª (Estrada 25 de Abril) - Troço entre o Cruzamento de Santa Luzia e as Figueiras do Paím - Praia da Vitória, e de requalificação e planeamento do centro urbano da Praia da Vitória, ambas da responsabilidade do Município da Praia da

Vitória, sem que daí decorra prejuízo para os objectivos da acção, uma vez que, rela-

tivamente a estas obras, não há outra informação ou registo de quaisquer contratos adicionais ¹⁶.

¹⁵ Cfr. fls. 1826, e 1847 a 1849 do processo.

¹⁶ O contrato de empreitada de remodelação da Estrada Regional N.º 1 - 1.ª (Estrada 25 de Abril) - Troço entre o Cruzamento de Santa Luzia e as Figueiras do Paím foi rescindido, tendo o dono da obra celebrado com Tecnovia Açores - Sociedade de Empreitadas, SA, e CMM - Construções Meneses & Mcfadden, L.da, em consórcio, um novo contrato para a conclusão da obra (processo de fiscalização prévia n.º 085/2008).





II.II – Apreciação global

9. Verificação da remessa dos contratos adicionais

O cruzamento da informação constante do *Quadro I: Contratos adicionais comunicados no âmbito da auditoria*, com a informação acumulada no período considerado (1 de Janeiro de 2007 a 31 de Março de 2008), respeitante aos adicionais de contratos visados remetidos à SRATC, pelas entidades da Administração Local, nos termos das Instruções n.º 1/2006¹⁷, permitiu apurar o seguinte:

Quadro II: Remessa dos adicionais dos contratos visados

N.º de ordem	Entidade	Em pre itada	Adicional	Remessa do adicional Sim Não	
	Município do	Construção do edifício para ampliação da Escola dos 2.º e	Adicional 1	Х	
2	Município da Madalena	3.º ciclos do ensino básico com ensino secundário – Cardeal Costa Nunes	Adicional 2	х	
10		Execução do Passeio Atlântico	Adicional 1	Х	
10		– 1.ª Fase	Adicional 2	х	
11	-	Remodelação e ampliação da Escola EB/JI Professor António	Adicional 1		Х
	Município da Ribeira Grande	Augusto Mota Frazão	Adicional 2		Х
12		Requalificação urbanística do	Adicional 1		Х
12		areal de Santa Bárbara ¹⁸	Adicional 2		Х
13	-	Requalificação da mata do Dr. Fraga	Adicional 1		Х
14	-	Construção de 10 habitações no Loteamento de N.ª Sr.ª de Fátima – Vila de Rabo de Peixe	Adicional 1		x
15	-	Construção do Centro Comuni- tário e de Juventude de Rabo de Peixe	Adicional 1	x	

¹⁷ Publicadas no Diário da República, 2.ª série, n.º 202, de 19 de Outubro de 2006.

¹⁸ Vd ponto 8, supra.



N.º de	Entidade	Em pre itada	Adicional		essa icional
ordem				Sim	Não
16		Construção da Escola Profissio- nal da Ribeira Grande – Pólo de Rabo de Peixe	Adicional 1		х
17		Captação do Salto do Cabrito e adução à ETA do Pico Vermelho	Adicional 1	Х	
••		– 2.ª Fase	Adicional 2		Х
	Município da Ribeira Grande	Concenção e construção da	Adicional 1	Х	
18	ua Nibeli a Grande	Concepção e construção da ampliação da estação de tratamento de água do Pico Vermelho	Adicional 2	х	
			Adicional 3		х
20	•	Construção da Escola EBI/JI D. Paulo José Tavares, em Rabo	Adicional 1		Х
20		de Peixe ¹⁹	Adicional 2		Х
24	· Município das Velas	Consolidação de vertentes e reabilitação do acesso da Fajã das Almas, Ilha de S. Jorge	Adicional 1	x	
26	· Mullicipio das Velas	Construção de dois reservató- rios na freguesia de Urzelina	Adicional 1	x	
31	Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo	Construção da cobertura dos decantadores primários da estação de tratamento de águas residuais da Grota do Vale	Adicional 1	x	
33	Município das Lajes das Flores	Construção do pavilhão gimno- desportivo das Lajes das Flores	Adicional 1		Х

Adicionais remetidos nos termos legais

Adicionais não remetidos relativos a factos posteriores ao início da auditoria (2008-06-27 – Cfr. ponto 2.2)

Incumprimento da obrigação de remessa

¹⁹ Vd. ponto 8, supra.





10. Balanço

O balanço do cumprimento da obrigação de remessa é o seguinte²⁰:

A) Por contratos

Das 33 empreitadas que constituem o universo de trabalho, 15 tiveram adicionais, sendo que o número total destes ascendeu a 23 contratos.

Dos 23 contratos adicionais, 11 foram enviados oportunamente, em cumprimento das Instruções, e **12 não foram remetidos**, tendo a Secção Regional dos Açores do Tribunal de Contas tomado conhecimento deles em consequência da presente acção de controlo.

O índice de incumprimento é elevado (52²¹). No entanto, este resultado é empolado pelo elevado peso relativo de uma só entidade (Município da Ribeira Grande) com 17 adicionais no total de 23 (74%) e 11 situações de omissão de remessa num total de 12 (92%).

B) Por entidades

Quadro III: Entidades que remeteram os adicionais

Cumpriram a obrigação de remessa
Município da Madalena
Município da Ribeira Grande (parcialmente)
Município das Velas
Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo

_

²⁰ Para este balanço não foram considerados como casos de incumprimento aqueles que, apesar de estarem assinalados como tal porque os respectivos contratos adicionais não foram remetidos oportunamente ao Tribunal de Contas, respeitam, contudo, a contratos cujos trabalhos só começaram a ser executados depois de 2008-06-27, data do início da auditoria (*cfr.* ponto 2.2. Âmbito – estão nesta situação os seguintes adicionais: n.º de ordem 11, adicionais 1 e 2; n.º de ordem 12, adicionais 1 e 2; n.º de ordem 18, adicional 3 e n.º de ordem 20, adicionais 1 e 2).

²¹ Anr / Ta, em que Anr = adicionais não remetidos e Ta = total de adicionais.





Quadro IV: Entidades que não remeteram os adicionais

Não cumpriram a obrigação de remessa
Município da Ribeira Grande ²²
Município das Lajes das Flores

Justifica-se, ainda, a seguinte observação, quanto ao conteúdo do cumprimento da obrigacão de remessa:

O Município da Ribeira Grande enviou ao Tribunal de Contas apenas 6 dos 17 adicionais, da sua responsabilidade, que integravam a amostra. Em nenhum dos casos foi observado o teor das Instruções, ou seja:

- remessa efectuada por correio electrónico acompanhada dos seguintes documentos digitalizados: deliberação da Câmara; informações dos serviços, pareceres da fiscalização, propostas do empreiteiro ou fornecedor e outros documentos que permitam definir o objecto do adicional;
- ⇒ envio, devidamente preenchido, do mapa anexo às instruções, disponível para download na página do Tribunal de Contas em www.tcontas.pt²³.

11. Incumprimento da obrigação de remessa de adicionais

11.1. Município da Ribeira Grande

Não foram remetidos ao Tribunal de Contas, no prazo de 15 dias a contar do início da sua execução, os seguintes contratos adicionais celebrados pelo Município da Ribeira Gran de^{24} :

Adicional ao contrato de empreitada de requalificação da Mata do Dr. Fraga, visado em 20-06-2007 (proc.° n.° 57/2007), no valor de \in 26.970,18;

- 19 -

²² O Município da Ribeira Grande, com 13 empreitadas, é a entidade com maior número de contratos na amostra. Destas empreitadas, 10 tiveram trabalhos a mais, num total de 17 contratos adicionais. Dos 10 contratos examinados, foram remetidos 6 adicionais relativos a 4 empreitadas e ficaram por remeter 11 adicionais relativos a 8 empre i-

²³ Cfr. procedimento em geral, artigos 2.°, 3.° e 4.° das Instruções, e, em especial quanto a este mapa, a alínea d) do artigo 2.º e n.º 3 do artigo 3.º, e respectivo anexo.

²⁴ *Cfr.*, ponto 9., *supra*.





- Adicional ao contrato de empreitada de construção de 10 habitações no Loteamento de N.ª Sr.ª de Fátima Vila de Rabo de Peixe, visado em 30 de Janeiro de 2008 (proc.º n.º 108/2007), no valor de € 12.050,00;
- Adicional ao contrato de empreitada de construção da Escola Profissional da Ribeira Grande - Pólo de Rabo de Peixe, visado em 09 de Janeiro de 2008 (proc.º n.º 109/2007), no valor de € 130.658,39;
- Segundo adicional ao contrato de empreitada de captação do Salto do Cabrito e adução à ETA do Pico Vermelho 2.ª Fase, visado em 26 de Janeiro de 2007 (proc.º n.º 001/2007), no valor de € 5.293,00.

A responsabilidade pelo incumprimento da obrigação de remessa ao Tribunal de Contas dos contratos adicionais, no prazo de 15 dias a contar do início da sua execução, recai sobre Ricardo José Moniz da Silva, na qualidade de Presidente da Câmara Municipal da Ribeira Grande.

A entidade e o responsável alegaram, essencialmente, que:

«A Câmara Municipal da Ribeira Grande teve e ainda tem a seu cargo todo o procedimento de adjudicação e acompanhamento de um total de 23 obras financiadas pelos fundos EFTA.

Tal encargo, pela sua importância volume de trabalho e delimitação temporal, já que todas as obras financiadas pelo programa EFTA têm de estar concluídas até ao final de 2008, importaram um volume significativo de trabalho, quer para os técnicos, quer para o pessoal administrativo em funções na Divisão de Obras e Urbanismo (adiante DOU).

Acresce que para além das 23 obras referidas, a autarquia realizou ainda importantes obras de investimento público, o que exigiu muito trabalho por parte de todos os funcionários da DOU.

Com efeito, para fazer face às exigências que o projecto EFTA impunha, a DOU sofreu uma alteração ao nível dos recursos humanos de áreas técnicas.

No entanto, apesar do volume de trabalho que se tem registado nos últimos três anos, devido aos limites dos encargos com o pessoal, o número de funcionários administrativos, não foi alterado.

A DOU funciona apenas com dois funcionários administrativos que prestam serviço ao nível das obras municipais.

Tal implica que, nomeadamente nos períodos de férias, apenas um funcionário administrativo tenha estado a apoiar os procedimentos referentes a obras municipais.

Ou seja, verificou-se de facto um aumento excepcional de trabalho resultante do projecto EFTA e de grandes investimentos públicos camarários iniciados em simultâneo.

O que facilmente se corrobora face ao número de contratos de empreitada celebrados e visados no âmbito da presente auditoria.

Acresce que (...) os serviços fizeram uma má interpretação da lei no sentido de entenderem que os adicionais de valor inferior a 49.879,78 € não teriam de ser remetidos a este Venerando Tribunal, por não ser obrigatória a redução a escrito de contratos de valor inferior àque le montante, nos termos do artigo 59.º, n.º 1, a línea a) do DL n.º 197/99, de 8 de Junho, aplic á-





vel às empreitadas de obras públicas por força do disposto no artigo 273.º do DL n.º 59/99, de 2 de Marco²⁵.

Os serviços da DOU já foram alertados para a incorrecção da interpretação da legislação nos termos referidos.

Deste modo, face ao teor do presente anteprojecto de relatório e após o início da presente auditoria, os serviços da DOU já adoptaram procedimentos com vista ao cumprimento da obrigação de remessa dos adicionais aos contratos visados nos termos legais».²⁶

Da resposta decorre que os factos relatados no anteprojecto foram reconhecidos, pelo que se mantêm as observações e conclusões anteriormente formuladas sobre a matéria.

11.2. Município das Lajes das Flores

Também não foi remetido ao Tribunal de Contas, no prazo de 15 dias a contar do início da sua execução, o adicional, celebrado pelo Município das Lajes das Flores, ao contrato de empreitada de construção do pavilhão gimnodesportivo das Lajes das Flores, visado pelo Tribunal de Contas em 11 de Maio de 2007 (proc.º n.º 30/2007), no valor de € 210.977,84.

A responsabilidade pelo incumprimento da obrigação de remessa ao Tribunal de Contas do contrato adicional, recai sobre João António Vieira Lourenço, na qualidade de Presidente da Câmara Municipal das Lajes das Flores.

A entidade e o responsável responderam que «a não remessa do contrato adicional referente à construção do Pavilhão Gimnodesportivo das Lajes das Flores, foi um lapso dos nossos serviços, devido a um acréscimo significativo dos diversos assuntos a tratar aquando da assinatura do referido contrato adicional». 27

Assim, e mediante reconhecimento expresso dos factos, observações e conclusões do anteprojecto, o responsável solicita a relevação da falta, salientando a circunstância de ter sido a primeira vez que tal aconteceu.

11.3. Relevação da responsabilidade

O incumprimento da obrigação de remessa ao Tribunal de Contas de contratos adicionais aos contratos visados constitui infracção susceptível de gerar responsabilidade sancionatória, sendo responsável o dirigente máximo do serviço ou presidente do órgão executivo ou de administração, salvo delegação de competência, nos termos do disposto na alínea b) do n.º 1 do artigo 66.º da LOPTC, conjugado com o n.º 2 do artigo 47.º da mesma Lei e com as Instruções n.º 1/2006.

²⁵ Com efeito, a alínea a) do n.º 1 do artigo 59.º do DL n.º 197/99, de 8 de Junho, é aplicável ao contrato de empreitada de obras públicas por via do artigo 4.º, n.º 1, alínea a), daquele diploma legal, e não do artigo 273.º do DL n.º 59/99, de 2 de Março. Os adicionais dos contratos de empreitadas de obras públicas auditados, estavam sujeitos a formalização nos termos do n.º 7 do artigo 26.º do citado DL n.º 59/99.

²⁶ Cfr., Vol. II, fls. 2042 a 2053, e Anexo VI, pp. 90 a 101.

²⁷ Cfr., Vol. II, fls. 2055, e Anexo VI, p. 84.





Como se referiu, a responsabilidade recai sobre Ricardo José Moniz da Silva, Presidente da Câmara Municipal da Ribeira Grande (ponto 11.1) e João António Vieira Lourenço, Presidente da Câmara Municipal das Lajes das Flores (ponto 11.2).

No entanto, atendendo a que:

- a) Mostra-se suficientemente evidenciado não haver dolo por parte dos responsáveis;
- b) Não há recomendações anteriores sobre esta mesma matéria e é a primeira vez que se efectua um juízo de censura sobre esta prática;
- c) Os adicionais em falta acabaram por ser remetidos ao Tribunal de Contas na sequência da presente acção;
- d) Na óptica do controlo financeiro, interessa sobretudo o cumprimento da obrigação de remessa dos futuros adicionais nos termos legais e regulamentares;
- e) Para tanto, bastará recomendar a tomada de medidas necessárias e adequadas, as quais terão o acompanhamento que o Tribunal dispensa à verificação do acatamento das suas recomendações;
- f) No caso do Município da Ribeira Grande, de acordo com a sua resposta, foram já dadas orientações aos serviços para o cumprimento da obrigação de remessa, nos termos das Instruções n.º 1/2006, nas situações futuras.

Com estes fundamentos, o Tribunal, ao abrigo do disposto no artigo 65.º, n.º 8, da LOPTC, desde já declara relevada a responsabilidade por estas infracções.



Capítulo III

Conclusões e recomendações

12. Conclusões

Do exposto no Capítulo II tiram-se as seguintes conclusões:

Ponto do Relatório

- A partir da amostra, que integrou 33 contratos visados, verificou-se a existência de 23 contratos adicionais, dos quais 11 foram remetidos, com observância do prazo para o efeito, e 12 não foram remetidos à SRATC, conforme exigência legal.
- 2. O índice de incumprimento foi elevado (52). No entanto, este resultado é empolado pelo expressivo peso relativo de uma só entidade (Município da Ribeira Grande), com 17 adicionais no total de 23 (74%) e 11 situações de omissão de remessa num total de 12 (92%).
- 3. Cumpriram a obrigação de remessa de adicionais nos termos do artigo 47.º, n.º 2, da LOPTC, as seguintes entidades: Município da Madalena; Município da Ribeira Grande (mas apenas quanto aos n.º de ordem 10 dois adicionais -, 15, 17 1.º adicional e 18 1.º e 2.º adicionais -, e sem observância do teor das Instruções); Município das Velas; Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo.
- **4.** Não cumpriram a obrigação de remessa as seguintes entidades: Município da Ribeira Grande, quanto aos n.ºs de ordem 11, 12, 13, 14, 16, 17 (2.º adicional), 18 (3.º adicional) e 20 11 adicionais, no total; Município das Lajes das Flores.

10.



13. Recomendações

- 1.ª Devem ser remetidos ao Tribunal de Contas todos os contratos adicionais aos contratos visados, no prazo de 15 dias a contar do início da sua execução.
- 2.ª A obrigação de remessa de adicionais deve ser cumprida, num primeiro momento, pelo envio por correio electrónico para o endereço uat1.sra@tcontas.pt dos documentos que titulam o contrato adicional, a deliberação ou despacho autorizador, as informações dos serviços, os pareceres da fiscalização, as propostas do empreiteiro ou fornecedor, outros documentos (eventuais) que permitam definir o objecto do adicional e o mapa anexo às Instruções n.º 1/2006, e, num segundo momento, pela confirmação da mensagem de correio electrónico, mediante envio de ofício aco mpanhado apenas pelo mapa anexo às citadas instruções.



Capítulo IV Decisão

14. Decisão

Aprova-se o presente relatório, bem como as suas conclusões e recomendações, nos termos do disposto na alínea *a*) do n.º 1 do artigo 49.º da LOPTC, conjugado com o n.º 2 do artigo 106.º da mesma lei.

Ao abrigo do disposto no artigo 65.°, n.º 8, da LOPTC, declara-se relevada a responsabilidade pelas infracções decorrentes do incumprimento da obrigação de remessa ao Tribunal de Contas de contratos adicionais aos contratos visados, com os fundamentos expressos no ponto 11.

O Município da Ribeira Grande e o Município das Lajes das Flores, deverão informar o Tribunal de Contas, no prazo de 2 meses, das diligências implementadas para dar cumprimento às recomendações formuladas.

Expressa-se aos Organismos auditados o apreço do Tribunal pela disponibilidade e pela colaboração prestada durante o desenvolvimento desta acção.

São devidos emolumentos mínimos, nos termos do n.º 1 do artigo 10.º do Regime Jurídico dos Emolumentos do Tribunal de Contas²⁸.

Remeta-se cópia do presente relatório aos Serviços auditados (vd. ponto 7, Quadro I) e aos responsáveis ouvidos em sede de contraditório.

Remeta-se também cópia ao Vice-Presidente do Governo Regional dos Açores.

Após as notificações e comunicações necessárias, divulgue-se na Internet.

Secção Regional dos Açores do Tribunal de Contas, em 16 de Terreiro de 2007

Os Assessores

O Juiz Conselheiro

(Nuno Lobo Ferreira)

(Fernando Flor de Lima)

(Carlos Bedo)

Fui presente

A Representante do Ministério Público

(Joana Marques Vidal)

 $^{^{28}}$ Aprovado pelo Decreto-Lei n.º 66/96, de 31 de Maio, com a redacção dada pela Lei n.º 139/99, de 28 de Agosto .



Ficha Técnica:

Função	Nome	Cargo/Categoria
Cd~-	Carlos Manuel Maurício Bedo	Auditor Coordenador
Coordenação	João José Cordeiro de Medeiros	Auditor Chefe
F ~	José Francisco Gonçalves Silva	Auditor
Execução	Cristina Isabel Soares Ribeiro	Auditora



ANEXO I AMOSTRA



- 4	И	۱	
7			v
•		1	۱

Universo

N.º global de contratos	!	N.º por t	ipo	N.º de entidades abrangidas	Volume financeiro global	
	Obras	Bens	Serviços	-		
37	33	2	2	13	66.754.894,39€	

В

Critério de selecção dos contratos

⇒ Ponderação do peso relativo dos tipos contratuais em presença

Da aplicação deste critério resulta a selecção dos contratos de empreitada de obras públicas, uma vez que este tipo contratual é representativo de 89,2%, constituindo, assim, amostra válida do universo base

C

Amostra

33	Empreitada	11	63.502.567,99 €
Número de contratos	Tipo	N.º de entidades abrangidas	Volume financeiro



ANEXO II ACTOS E CONTRATOS VERIFICADOS



ACÇÃO PDL – Empresa Municipal de Urbanização, Requalificação Urbana e Ambiental e Habitação Social,									
	Proc.⁰	Visto	Data	Objecto do Contrato	Prazo	Valor			
1	079/2007	03-Ago-07	01-Ago-07	Contrato-promessa de atribuição do direito de uso privati- vo em regime de direito de superfície de espaços do subsolo e do solo do domínio público municipal no troço da Avenida Infante D. Henrique, freguesias de São Pedro e São Sebastião - Ponta Delgada	30 anos	15.170.024,00 €			

				Câmara Municipal da Madalena		
	Proc.º	Visto	Data	Objecto do Contrato	Prazo	Valor
2	031/2007	28-Mar-07	13-Mar-07	Construção do edifício para ampliação da escola dos 2º e 3.º ciclos do ensino básico com ensino secundário - Cardeal Costa Nunes	345 dias	1.975.000,00€

				Câmara Municipal da Praia da Vitória		
	Proc.º	Visto	Data	Objecto do Contrato	Prazo	Valor
3	008/2008	17-Mar-08	18-Jan-08	Remodelação da Casa das Tias de Vitorino Nemésio	10 meses	524.999,96 €
4	019/2007	07-Mar-07	16-Fev-07	Remodelação e ampliação da marginal da Praia da Vitória e Parque Turístico / Ambiental do Paul	24 meses	8.872.373,56 €
5	090/2007	30-Ago-07	09-Ago-07	Remodelação da Estrada Regional N.º 1 - 1.ª (Estrada 25 de Abril) - Troço entre o Cruzamento de Santa Luzia e as Figueiras do Paím - Praia da Vitória	12 meses	1.919.170,25€
6	022/2008	24-Mar-08	03-Mar-08	Construção da Escola da Fonte do Bastardo	10 meses	1.180.000,00€
7	089/2007	29-Ago-07	06-Ago-07	Requalificação e Planeamento do Centro Urbano da Praia da Vitória	24 meses	1.681.841,33€
8	106/2007	16-Jan-08	19-Out-07	Construção de miradouros da Serra do Cume	6 meses	350.821,69€



			C	âmara Municipal de Ribeira Grande		
	Proc.º	Visto	Data	Objecto do Contrato	Prazo	Valor
9	020/2008	19-Mar-08	18-Fev-08	Construção do reservatório e estação elevatória das Alminhas	180 dias	1.046.402,49€
10	088/2007	27-Set-07	18-Jul-07	Execução do Passeio Atlântico - 1.ª fase	7 meses	1.699.068,31 €
11	076/2007	23-Out-07	13-Jul-07	Remodelação e ampliação da escola EB/JI Professor António Augusto Mota Frazão	7 meses	646.248,87 €
12	113/2007	23-Jan-08	10-Out-07	Requalificação urbanística do areal de Santa Bárbara	4 meses	800.000,00€
13	057/2007	20-Jun-07	23-Abr-07	Requalificação da mata do Dr. Fraga	4 meses	348.966,40 €
14	108/2007	30-Jan-08	03-Ago-07	Construção de 10 habitações no Loteamento de N.ª Sr.ª de Fátima - Vila de Rabo de Peixe	8 meses	433.524,55€
15	051/2007	20-Jun-07	13-Abr-07	Construção do centro comunitário e de juventude de Rabo de Peixe	9 meses	388.014,67 €
16	109/2007	09-Jan-08	19-Out-07	Construção da Escola Profissional da Ribeira Grande	12 meses	1.623.348,81 €
17	001/2007	26-Jan-07	19-Dez-06	Captação do Salto do Cabrito e adução à ETA do Pico Vermelho - 2.ª Fase	210 dias	1.073.179,00€
18	101/2007	26-Fev-08	25-Set-07	Concepção e Construção da Ampliação da Estação de Tratamento de Água do Pico Vermelho	140 dias	949.993,56€
19	099/2007	13-Nov-07	02-Ago-07	Construção de mais duas células para o reservatório do Pico Vermelho	67 dias	392.914,53€
20	072/2007	19-Jul-07	11-Jul-07	Construção da escola EBI/JI D. Paulo José Tavares, em Rabo de Peixe	10 meses	1.698.523,37 €
21	002/2008	29-Fev-08	27-Dez-07	Execução do saneamento básico, reabilitação dos pavimentos e arranjos paisagísticos na Vila de Rabo de Peixe	12 meses	4.593.184,89 €

	Proc.º	Visto	Data	Objecto do Contrato	Prazo	Valor
22	102/2007	02-Nov-07	10-Out-07	Construção das condutas adutoras de RL9 a RL10 e da rede de distribuição dependente de RL10, Caminho do Estreito e Caminho das Terras	120 dias	409.670,00 €
23	103/2007	30-Out-07	01-Out-07	Repavimentação de arruamentos no concelho das Lajes do Pico	180 dias	793.579,83 €



				Câmara Municipal das Velas		
	Proc.º	Visto	Data	Objecto do Contrato	Prazo	Valor
24	110/2007	13-Nov-07	20-Set-07	Consolidação de vertentes e reabilitação do acesso da Fajã das Almas, ilha de S. Jorge	12 meses	1.458.600,51 €
25	036/2007	28-Mar-07	22-Mar-07	Asfaltagem de arruamentos em Entre Morros e outros nas Velas	90 dias	988.835,00€
26	154/2006	26-Jan-07	30-Nov-06	Construção de dois reservatórios na Urzelina	180 dias	372.036,72 €

				Câmara Municipal de Ponta Delgada		
	Proc.º	Visto	Data	Objecto do Contrato	Prazo	Valor
27	112/2007	11-Jan-08	31-Out-07	Concepção, projecto e construção da remodelação da Estação de Tratamento de Águas Residuais (ETAR), com alteração do nível de tratamento actual para um nível de tratamento secundário.	14 meses	2.297.813,07 €
28	004/2008	07-Mar-08	29-Nov-07	Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)	365 dias	5.989.857,00 €

	Proc.º	Visto	Data	Objecto do Contrato	Prazo	Valor
29	077/2007	14-Ago-07	23-Jul-07	Relva sintética e base das pistas de atletismo do Parque Desportivo de Santa Maria	15 semanas	608.193,02€

	Câmara Municipal do Corvo					
	Proc.º	Visto	Data	Objecto do Contrato	Prazo	Valor
30	015/2007	06-Mar-07	02-Fev-07	Execução da ampliação e reabilitação do edifício da Biblioteca Municipal do Corvo	8 meses	414.800,66 €



		Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo				
	Proc.º	Visto	Data	Objecto do Contrato	Prazo	Valor
31	045/2007	20-Abr-07	02-Abr-07	Construção da cobertura dos decantadores primários da estação de tratamento de águas residuais da Grota do Vale	103 dias	526.714,45€
32	067/2007	04-Set-07	05-Jun-07	Equipamento dos dois furos de captação de água de Quatro Canadas e Santana - Ilha Terceira	120 dias	395.867,54 €

	Câmara Municipal d		imara Municipal das Lajes das Flores			
	Proc.º	Visto	Data	Objecto do Contrato	Prazo	Valor
33	030/2007	11-Mai-07	07-Mar-07	Construção do pavilhão gimnodesportivo das Lajes das Flores	12 meses	1.878.999,95 €



ANEXO III

Informação externa - Serviços



Quadro informativo (ACÇÃO PDL – Empresa Municipal de Urbanização, Requalificação Urbana e Ambiental e Habitação Social, E.M)

Contrato-promessa de atribuição do direito de uso privativo em regime de direito de superfície de espaços do subsolo e do solo do Informação²⁹ 1 domínio público municipal no troço da Ávenida Infante D. Henrique, freguesias de São Pedro e São Sebastião - Ponta Delgada Informação de ordem geral Α 1 Data de início da execução dos trabalhos 2 Execução contratual (1) 3 Valor total dos trabalhos realizados 4 Valor dos trabalhos contratuais realizados (2)PARQUAÇOR, SA Estrada da Ribeira Grande n.º 1012 5 Nome e direcção do empreiteiro Santa Teresa 9500-454 Ponta Delgada Informação sobre trabalhos a mais В Realizaram-se trabalhos a mais 6 (3)Ν 7 Valor total dos contratos adicionais 8 Valor do contrato adicional 1 9 Valor do contrato adicional 2 10 Valor do contrato adicional n 11 Data de início de execução do adicional 1 12 Data de início de execução do adicional 2 13 Data de início de execução do adicional n Outros factos modificativos do valor do contrato C 14 Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor (4)15 Trabalhos a menos 16 Revisões de precos 17 Juros 18 Indemnizações 19 Outras situações (1) C: Contrato concluído; EC: Contrato em curso. (2) Valor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais trábalhos a mais (3) S: Sim; N: Não (4) Soma das linhas 16 a 19

²⁹ O Serviço não preencheu a ficha dado tratar-se de contrato de concessão de obra pública.



Quadro informativo (Município da Madalena)

2	Construção do edifício para ampliação da escola dos 2.º e 3.º ciclos do ensino básico com ensino secundário - Cardeal Costa Nunes	
---	---	--

Α	Informação de ordem geral	
1	Data de início da execução dos trabalhos	02-05-2007
2	Execução contratual	(1) EC
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 1.764.257,35
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 1.565.716,59
5	Nome e direcção do empreiteiro	HABIPRO – Construção Civil, Lda. Centro de Empresas e Serviços de Vilamoura, Lote 34, Fracção M, 8125 - 496 Quarteira Loulé - Faro José Artur da Cruz Leal, Unipessoal, Lda. Parque Industrial 9940 – 203 São Roque do Pico

B Informação sobre trabalhos a mais

Ь	illiorniação sobre traballios a mais	
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S
7	Valor total dos contratos adicionais	€ 220.866,44
8	Valor do contrato adicional 1	€ 22.325,68
9	Valor do contrato adicional 2	€ 198.540,76
10	Valor do contrato adicional n	_
11	Data de início de execução do adicional 1	15-10-2007
12	Data de início de execução do adicional 2	14-01-2008
13	Data de início de execução do adicional n	<u> </u>

C Outros factos modificativos do valor do contrato

-			
	14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)
	15	Trabalhos a menos	_
	16	Revisões de preços	_
	17	Juros	_
	18	Indemnizações	_
	19	Outras situações	_

- (1) C: Contrato concluído; EC: Contrato em curso.
- (2) Valor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais trabalhos a mais
- (3) S: Sim; N: Não
- (4) Soma das linhas 16 a 19



Quadro informativo I (Município da Praia da Vitória)

3		Remodelação da Casa das Tias de Vitorino Nemésio	Informação
Α		Informação de ordem geral	
1		Data de início da execução dos trabalhos	15-04-2008
2		Execução contratual	(1) EC
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 94.396,88
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 94.396,88
5		Nome e direcção do empreiteiro	Construções Meneses & Mcfadden, Lda. Quinta d' Achada - Cabrito Porto Judeu 9700-368 Angra do Heroísmo
В		Informação sobre trabalhos a mais	
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N
7		Valor total dos contratos adicionais	_
8		Valor do contrato adicional 1	_
9		Valor do contrato adicional 2	_
10		Valor do contrato adicional n	_
11		Data de início de execução do adicional 1	_
12		Data de início de execução do adicional 2	_
13		Data de início de execução do adicional n	_
С		Outros factos modificativos do valor do contrato	
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4) N
15		Trabalhos a menos	_
16		Revisões de preços	_
17		Juros	_
18		Indemnizações	_
19		Outras situações	_
(1)	C	Contrato concluído; EC : Contrato em curso.	- -
		alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais nos a mais	
(3) S : Sim; N : Não			
_(4) Soma das linhas 16 a 19			_



Quadro informativo II (Município da Praia da Vitória)

4		Remodelação e ampliação da marginal da Praia da Vitória e Parque Turístico / Ambiental do Paul	Informação
Α	A Informação de ordem geral		
1		Data de início da execução dos trabalhos	02-04-2007
2		Execução contratual	(1) EC
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 2.606.785,96
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 2.606.785,96
5		Nome e direcção do empreiteiro	SOMAGUE EDIÇOR – Engenharia, SA Vale de Linhares - São Bento 9700 – 180 Angra do Heroísmo TECNOVIA AÇORES, SA Barraca – São Sebastião 9700 Angra do Heroísmo Construções Meneses & Mcfadden, Lda. Quinta d' Achada - Cabrito Porto Judeu 9700-368 Angra do Heroísmo
В		Informação sobre trabalhos a mais	
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N
7		Valor total dos contratos adicionais	_
8		Valor do contrato adicional 1	_
9		Valor do contrato adicional 2	_
10		Valor do contrato adicional n	_
11		Data de início de execução do adicional 1	_
12		Data de início de execução do adicional 2	_
13		Data de início de execução do adicional n	_
С		Outros factos modificativos do valor do contrato	
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4) € 62.472,10
15		Trabalhos a menos	_
16		Revisões de preços	€ 62.472,10
17		Juros	_
18		Inde mnizações	_
19		Outras situações	_
(1)	C	: Contrato concluído; EC : Contrato em curso.	-
٠,		alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais nos a mais	-
(3) S : Sim; N : Não			
(4)	(4) Soma das linhas 16 a 19		



(3) S: Sim; N: Não

Quadro informativo III (Município da Praia da Vitória)

5	Remodelação da Estrada Regional N.º 1 - 1.ª (Estrada 25 de Abril) - Troço entre o Cruzamento de Santa Luzia e as Figueiras do Paím - Praia da Vitória	Informação
Α	Informação de ordem geral	
1	Data de início da execução dos trabalhos	17-09-2007
2	Execução contratual	(1) EC
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 706.640,02
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 706.640,02
5	Nome e direcção do empreiteiro	JAIMERIBEIRO & FILHOS, SA Barraca – São Sebastião 9700 Angra do Heroísmo
В	Informação sobre trabalhos a mais	
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N
7	Valor total dos contratos adicionais	_
8	Valor do contrato adicional 1	_
9	Valor do contrato adicional 2	_
10	Valor do contrato adicional n	_
11	Data de início de execução do adicional 1	_
12	Data de início de execução do adicional 2	_
13	Data de início de execução do adicional n	_
С	Outros factos modificativos do valor do contrato	
		(4)
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)
15	Trabalhos a menos	_
16	Revisões de preços	_
17	Juros	_
18	Indemnizações	30
19	Outras situações	50
(1)	C: Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	-
` '	Valor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais alhos a mais	-
		-

 $^{^{30}}$ O MPV informou que o contrato foi rescindido, tendo a SRHE to mado posse administrativa da obra em 21-05-2008. Em 22-05-2008 foi assinado novo contrato, com o Consórcio TECNOVIA AÇORES, SA/ Construções Meneses & Mcfadden, Lda. pelo valor de \in 1.226.073,00, o qual foi remetido para visto e ainda não teve quaisquer pagamentos à data presente (14-07-2008).



Quadro informativo IV (Município da Praia da Vitória)

6	Construção da Escola da Fonte do Bastardo	Informação
Α	Informação de ordem geral	
1	Data de início da execução dos trabalhos	01-04-2008
2	Execução contratual	(1) EC
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 70.808,70
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 70.808,70
5	Nome e direcção do empreiteiro	SOMAGUE EDIÇOR – Engenharia, SA Vale de Linhares - São Bento 9700 – 180 Angra do Heroísmo
В	Informação sobre trabalhos a mais	
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N
7	Valor total dos contratos adicionais	_
8	Valor do contrato adicional 1	_
9	Valor do contrato adicional 2	_
10	Valor do contrato adicional n	_
11	Data de início de execução do adicional 1	_
12	Data de início de execução do adicional 2	_
13	Data de início de execução do adicional n	_
С	Outros factos modificativos do valor do contrato	
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)
15	Trabalhos a menos	_
16	Revisões de preços	_
17	Juros	_
18	Indemnizações	_
19	Outras situações	_
(1)	C: Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	-
	/alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais alhos a mais	-
(3) S : Sim; N : Não		
(4) Soma das linhas 16 a 19		



Quadro informativo V (Município da Praia da Vitória)

7		Requalificação e Planeamento do Centro Urbano da Praia da Vitória	Informação
Α	A Informação de ordem geral		
1		Data de início da execução dos trabalhos	14-09-2007
2		Execução contratual	(1) EC
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 630.922,09
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 630.922,09
5		Nome e direcção do empreiteiro	JAIME RIBEIRO & FILHOS, SA Barraca – São Sebastião 9700 Angra do Heroísmo
В		Informação sobre trabalhos a mais	
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N
7		Valor total dos contratos adicionais	_
8		Valor do contrato adicional 1	_
9		Valor do contrato adicional 2	_
10		Valor do contrato adicional n	_
11		Data de início de execução do adicional 1	_
12		Data de início de execução do adicional 2	_
13		Data de início de execução do adicional n	_
С		Outros factos modificativos do valor do contrato	
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)
15		Trabalhos a menos	_
16		Revisões de preços	_
17		Juros	_
18		Indemnizações	_
19		Outras situações	_
(1)	C	Contrato concluído; EC : Contrato em curso.	-
` '		alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais nos a mais	_
(3) S : Sim; N : Não			-
(4) Soma das linhas 16 a 19		ma das linhas 16 a 19	-



Quadro informativo VI (Município da Praia da Vitória)

8		Construção de miradouros da Serra do Cume	Informação
Α		Informação de ordem geral	
1		Data de início da execução dos trabalhos	19-02-2008
2		Execução contratual	(1) EC
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 265.694,20
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 265.694,20
5		Nome e direcção do empreiteiro	Construções Meneses & Mcfadden, Lda. Quinta d' Achada - Cabrito Porto Judeu 9700-368 Angra do Heroísmo
В		Informação sobre trabalhos a mais	
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N
7		Valor total dos contratos adicionais	_
8		Valor do contrato adicional 1	_
9		Valor do contrato adicional 2	_
10		Valor do contrato adicional n	_
11		Data de início de execução do adicional 1	_
12		Data de início de execução do adicional 2	_
13		Data de início de execução do adicional n	_
С		Outros factos modificativos do valor do contrato	
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)
15		Trabalhos a menos	_
16		Revisões de preços	_
17		Juros	_
18		Indermizações	_
19		Outras situações	_
(1)	C	Contrato concluído; EC : Contrato em curso.	-
` '		alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais nos a mais	
(3) S : Sim; N : Não			
(4) Soma das linhas 16 a 19			-



Anexo

Quadro informativo I (Município da Ribeira Grande)

9	Construção do Reservatório e estação elevatória das Alminhas	Informação	
A Informação de ordem geral			
1	Data de início da execução dos trabalhos	19-03-2008	
2	Execução contratual	(1) —	
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 178.517,70	
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 178.517,70	
5	Nome e direcção do empreiteiro	MARQUES, SA Rua Joaquim Marques, n.º 34 9600-049 Ribeira Grande	
В	Informação sobre trabalhos a mais		
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N	
7	Valor total dos contratos adicionais		
8	Valor do contrato adicional 1		
9	Valor do contrato adicional 2		
10	Valor do contrato adicional n		
11	Data de início de execução do adicional 1		
12	Data de início de execução do adicional 2		
13	Data de início de execução do adicional n		
С	Outros factos modificativos do valor do contrato		
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)	
15	Trabalhos a menos	€ 100.127,55	
16	Revisões de preços		
17	Juros		
18	Indemnizações		
19	Outras situações		
(1) C	: Contrato concluído; EC : Contrato em curso.	-	
(2) Valor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais trabalhos a mais			
(3) S : Sim; N : Não			
(4) Soma das linhas 16 a 19			



Quadro informativo II (Município da Ribeira Grande)

10	Evacuação do Passojo Atlântico 1,8 faso	In formação	
10	Execução do Passeio Atlântico - 1.ª fase	Informação	
Α	Informação de ordem geral		
1	Data de início da execução dos trabalhos	18-07-2007	
2	Execução contratual	(1) EC	
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 1.969.397,11	
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 1.699.068,31	
5	Nome e direcção do empreiteiro	 ⇒ SOMAGUE EDIÇOR ENGENHARIA SA Estrada Regional da Ribeira Grande, n.º 1012 9500-702 Ponta Delgada ⇒ SOMAGUE ENGENHARIA SA	
В	Informação sobre trabalhos a mais		
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S	
7	Valor total dos contratos adicionais	€ 270.328,80	
8	Valor do contrato adicional 1	€ 117.590,56	
9	Valor do contrato adicional 2	€ 152.738,24	
10	Valor do contrato adicional n	_	
11	Data de início de execução do adicional 1	23-04-2008	
12	Data de início de execução do adicional 2	16-07-2008	
13	Data de início de execução do adicional n		
С	Outros factos modificativos do valor do contrato		
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)	
15	Trabalhos a menos	_	
16	Revisões de preços	_	
17	Juros	_	
18	Indemnizações	_	
19	Outras situações	_	
(1) C	: Contrato concluído; EC : Contrato em curso.	-	
	alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais hos a mais	_	
(3) S : Sim; N : Não			
(4) S	oma das linhas 16 a 19	_	



Quadro informativo III (Município da Ribeira Grande)

11	Remodelação e ampliação da Escola EB/JI Professor António Augusto Mota Frazão	Informação		
Α	Informação de ordem geral			
1	Data de início da execução dos trabalhos	21-11-2007		
2	Execução contratual	(1) —		
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 669.754,32		
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 644.360,79		
5	Nome e direcção do empreiteiro	Edificações-Campos Marques & Teixeira, Lda. Av. Maria Luísa Costa Machado Faria e Maia, n.º 46, Cabouco 9560-314 Lagoa		
В	Informação sobre trabalhos a mais			
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S		
7	Valor total dos contratos adicionais	€ 25.393,53		
8	Valor do contrato adicional 1	€ 1.567,20		
9	Valor do contrato adicional 2	€ 23.826,33		
10	Valor do contrato adicional n			
11	Data de início de execução do adicional 1	03-09-2008		
12	Data de início de execução do adicional 2	03-09-2008		
13	Data de início de execução do adicional n			
С	Outros factos modificativos do valor do contrato			
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)		
15	Trabalhos a menos			
16	Revisões de preços			
17	Juros			
18	Indemnizações			
19	Outras situações			
(1) C	Contrato concluído; EC : Contrato em curso.	-		
	alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais hos a mais			
(3) S : Sim; N : Não				
(4) S	(4) Soma das linhas 16 a 19			



Quadro informativo IV (Município da Ribeira Grande 31)

12	Requalificação urbanística do areal de Santa Bárbara	Informação		
Α	A Informação de ordem geral			
1	Data de início da execução dos trabalhos	_		
2	Execução contratual	(1) —		
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 999.331,34		
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 800.000,00		
5	Nome e direcção do empreiteiro	SOMAGUE EDIÇOR ENGENHARIA SA Estrada Regional da Ribeira Grande, n.º 1012 9500-702 Ponta Delgada		
В	Informação sobre trabalhos a mais			
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S		
7	Valor total dos contratos adicionais	€ 199.331,34		
8	Valor do contrato adicional 1	€ 15.334,00		
9	Valor do contrato adicional 2	€ 183.997,34		
10	Valor do contrato adicional n	_		
11	Data de início de execução do adicional 1	11-08-2008		
12	Data de início de execução do adicional 2	_		
13	Data de início de execução do adicional n	_		
С	Outros factos modificativos do valor do contrato			
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)		
15	Trabalhos a menos	_		
16	Revisões de preços	_		
17	Juros	_		
18	Indemnizações	_		
19	Outras situações	_		
(1) C	: Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	-		
` '	alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais hos a mais			
(3) S : Sim; N : Não				
(4) S	(4) Soma das linhas 16 a 19			

³¹ O Município informou sobre a cessão da posição contratual, do adjudicatário **António Alves Quelhas, SA,** para a **Somague Ediçor – Engenharia, SA,** que ocorreu em 28-03-2008.



Quadro informativo V (Município da Ribeira Grande)

13	Requalificação da mata do Dr. Fraga	Informação	
Α	Informação de ordem geral		
1	Data de início da execução dos trabalhos	30-04-2007	
2	Execução contratual	(1) —	
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 375.936,58	
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 348.966,41	
5	Nome e direcção do empreiteiro	MARQUES, SA Rua Joaquim Marques, n.º 34 9600-049 Ribeira Grande	
В	Informação sobre trabalhos a mais		
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S	
7	Valor total dos contratos adicionais	€ 26.970,18	
8	Valor do contrato adicional 1	€ 26.970,18	
9	Valor do contrato adicional 2		
10	Valor do contrato adicional n		
11	Data de início de execução do adicional 1	06-03-2008 ³²	
12	Data de início de execução do adicional 2		
13	Data de início de execução do adicional n		
С	Outros factos modificativos do valor do contrato		
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)	
15	Trabalhos a menos		
16	Revisões de preços	€ 33.402,41	
17	Juros		
18	Indemnizações		
19	Outras situações		
(1) (Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	-	
	alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais lhos a mais	-	
(3) S : Sim; N : Não			
(4)			

(4) Soma das linhas 16 a 19

³² Data de aprovação.



Quadro informativo VI (Município da Ribeira Grande)

14	Construção de 10 habitações no Loteamento de N.ª Sr.ª de Fátima - Vila de Rabo de Peixe	Informação		
Α	A Informação de ordem geral			
1	Data de início da execução dos trabalhos	06-08-2007		
2	Execução contratual	(1)		
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 445.574,55		
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 433.524,55		
5	Nome e direcção do empreiteiro	Caetano & Medeiros – Sociedade de Constru- ção e Imobiliária, Lda. Chã do Rego D'Água, Lote 57, Cabouco 9560 Lagoa		
В	Informação sobre trabalhos a mais			
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S		
7	Valor total dos contratos adicionais	€ 12.050,00		
8	Valor do contrato adicional 1	€ 12.050,00		
9	Valor do contrato adicional 2	_		
10	Valor do contrato adicional n	_		
11	Data de início de execução do adicional 1	_		
12	Data de início de execução do adicional 2	_		
13	Data de início de execução do adicional n	_		
С	Outros factos modificativos do valor do contrato			
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)		
15	Trabalhos a menos			
16	Revisões de preços	_		
17	Juros	_		
18	Indemnizações	_		
19	Outras situações	_		
(1) (Contrato concluído; EC: Contrato em curso.			
	alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais lhos a mais	-		
(3) S : Sim; N : Não				
(4) S	(4) Soma das linhas 16 a 19			



Quadro informativo VII (Município da Ribeira Grande)

15		Construção do centro comunitário e de juventude de Rabo de Peixe	Informação		
A	A Informação de ordem geral				
1	1	Data de início da execução dos trabalhos			
2		Execução contratual	(1)		
3		Valor total dos trabalhos realizados			
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2)		
5		Nome e direcção do empreiteiro	MADIÇOR – Sociedade de Materiais e Construção Civil, Lda. Rua Direita de Santa Catarina, n.º 70, Fracção A 9500 – 181Ponta Delgada		
В		Informação sobre trabalhos a mais			
		·	(0)		
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S		
7		Valor total dos contratos adicionais	€ 26.009,00		
8		Valor do contrato adicional 1	_		
9		Valor do contrato adicional 2	_		
10		Valor do contrato adicional n	_		
11		Data de início de execução do adicional 1	_		
12		Data de início de execução do adicional 2	_		
13		Data de início de execução do adicional n	_		
С		Outros factos modificativos do valor do contrato			
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)		
15		Trabalhos a menos	_		
16		Revisões de preços	_		
17		Juros	_		
18		Indemnizações	_		
19		Outras situações	_		
(1)	C:	Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	-		
	(2) Valor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais trabalhos a mais				
(3)	(3) S : Sim; N : Não				
(4)	So	ma das linhas 16 a 19	_		



Quadro informativo VIII (Município da Ribeira Grande)

16	Construção da Escola Profissional da Ribeira Grande – Pólo de Rabo de Peixe	Informação
Α	Informação de ordem geral	
1	Data de início da execução dos trabalhos	12-11-2007
2	Execução contratual	(1) EC
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 1.722.857.80
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 1.623.348.81
5	Nome e direcção do empreiteiro	MARQUES, SA Rua Joaquim Marques, n.º 34 9600-049 Ribeira Grande
В	Informação sobre trabalhos a mais	
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S
7	Valor total dos contratos adicionais	€ 130.658,39
8	Valor do contrato adicional 1	€ 130.658,39
9	Valor do contrato adicional 2	_
10	Valor do contrato adicional n	_
11	Data de início de execução do adicional 1	18-06-2008
12	Data de início de execução do adicional 2	_
13	Data de início de execução do adicional n	_
С	Outros factos modificativos do valor do contrato	
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4) € 20.776.24
15	Trabalhos a menos	
16	Revisões de preços	€ 20.776.24
17	Juros	_
18	Indemnizações	_
19	Outras situações	_
(1) C	Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	
	alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais lhos a mais	
(3) S	S: Sim; N : Não	
(4) S	oma das linhas 16 a 19	



Quadro informativo IX (Município da Ribeira Grande)

17	Captação do Salto do Cabrito e adução à ETA do Pico Ver- melho - 2.ª Fase	Informação		
Α	Informação de ordem geral			
1	Data de início da execução dos trabalhos			
2	Execução contratual	(1)		
3	Valor total dos trabalhos realizados			
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2)		
5	Nome e direcção do empreiteiro	Tecnovia - Açores, SA Estrada Regional 3-1. ^a , Km 8,4 9600-102 Rabo de Peixe A.R. CASANOVA - Construção Civil, Lda. Rua Adolfo de Medeiros, n.º 5 9600 - 516 Ribeira Grande		
В	Informação sobre trabalhos a mais			
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S		
7	Valor total dos contratos adicionais	€ 37.385,60		
8	Valor do contrato adicional 1	€ 32.092.60		
9	Valor do contrato adicional 2	€ 5.293.00		
10	Valor do contrato adicional n	_		
11	Data de início de execução do adicional 1	13-11-2007		
12	Data de início de execução do adicional 2	29-11-2007		
13	Data de início de execução do adicional n	_		
С	Outros factos modificativos do valor do contrato			
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)		
15	Trabalhos a menos	_		
16	Revisões de preços	_		
17	Juros	_		
18	Indemnizações	_		
19	Outras situações	_		
(1) C	: Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	-		
` '	alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais hos a mais			
(3) S	(3) S : Sim; N : Não			
(4) S	oma das linhas 16 a 19	-		



Quadro informativo X (Município da Ribeira Grande)

18	Concepção e Construção da Ampliação da Estação de Tratamento de Água do Pico Vermelho	Informação		
Α	Informação de ordem geral			
1	Data de início da execução dos trabalhos	_		
2	Execução contratual	(1) —		
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 1.018.517,94		
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 949.993,56		
5	Nome e direcção do empreiteiro	⇒ SOMAGUE EDIÇOR ENGENHARIA SA Estrada Regional da Ribeira Grande, n.º 1012 9500-702 Ponta Delgada ⇒ SITEL - Sociedade Instaladora de Tubagens e Equipamentos, SA Avenida Fontes Pereira de Melo, n.º 15, 2.º Esq. 1069 – 112 Lisboa		
В	Informação sobre trabalhos a mais			
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S		
7	Valor total dos contratos adicionais	€ 68.524,29		
8	Valor do contrato adicional 1	€ 21.577,01		
9	Valor do contrato adicional 2	€ 17.299,69		
10	Valor do contrato adicional 3	€ 29.647,59		
11	Data de início de execução do adicional 1	08-01-2008		
12	Data de início de execução do adicional 2	09-05-2008		
13	Data de início de execução do adicional 3	26-08-2008		
С	Outros factos modificativos do valor do contrato			
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)		
15	Trabalhos a menos	(7)		
16	Revisões de preços	_		
17	Juros	_		
18	Indemnizações	_		
19	Outras situações	_		
	·			
(2)	C: Contrato concluído; EC: Contrato em curso. /alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais alhos a mais	-		
	(3) S : Sim; N : Não			
_ , ,	Soma das linhas 16 a 19	-		



Quadro informativo XI (Município da Ribeira Grande)

19		Construção de mais duas células para o reservatório do Pico Vermelho	Informação	
A		Informação de ordem geral		
1		Data de início da execução dos trabalhos	02-08-2007	
2		Execução contratual	(1) —	
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 304.864,22	
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 304.864,22	
5		Nome e direcção do empreiteiro	MADIÇOR – Sociedade de Materiais e Construção Civil, Lda. Rua Direita de Santa Catarina, n.º 70, Fracção A 9500 – 181Ponta Delgada	
		Informação sobre trabalhos a mais		
B		,	(3)	
		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N	
7		Valor total dos contratos adicionais		
8		Valor do contrato adicional 1		
9		Valor do contrato adicional 2		
10		Valor do contrato adicional n		
11		Data de início de execução do adicional 1		
12		Data de início de execução do adicional 2		
13		Data de início de execução do adicional n		
		Outro forto well-stire de velos de contrato		
C		Outros factos modificativos do valor do contrato	(4)	
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4) € 80.050,30	
15 16		Trabalhos a menos Revisões de preços	€ 80.050,30	
17		Juros		
18		Indemnizações		
19		Outras situações		
(1)	C:	Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	-	
٠,		lor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais los a mais	-	
(3)	(3) S : Sim; N : Não			
(4)	So	ma das linhas 16 a 19	_	



Quadro informativo XII (Município da Ribeira Grande)

20	Construção da escola EBI/JI D. Paulo José Tavares, em Rabo de Peixe	Informação	
Α	Informação de ordem geral		
1	Data de início da execução dos trabalhos		
2	Execução contratual	(1)	
3	Valor total dos trabalhos realizados		
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2)	
5	Nome e direcção do empreiteiro	A.M. Furtado – Construção Civil, Estudos e Projectos, SA Estrada Regional, n.º 3 – Tronqueira Rabo de Peixe 9600 Ribeira Grande	
В	Informação sobre trabalhos a mais		
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S	
7	Valor total dos contratos adicionais	€ 118.047,23	
8	Valor do contrato adicional 1	€ 51.716,09	
9	Valor do contrato adicional 2	€ 66.331,14	
10	Valor do contrato adicional n	_	
11	Data de início de execução do adicional 1	11-09-2008	
12	Data de início de execução do adicional 2	24-09-2008	
13	Data de início de execução do adicional n	_	
С	Outros factos modificativos do valor do contrato		
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)	
15	Trabalhos a menos	_	
16	Revisões de preços	_	
17	Juros	_	
18	Indemnizações	_	
19	Outras situações	_	
(1) (Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	-	
` '	alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais lhos a mais		
(3) S : Sim; N : Não			
(4) S	oma das linhas 16 a 19	-	



Quadro informativo XIII (Município da Ribeira Grande)

21	tos e arranjos paisagísticos na Vila de Rabo de Peixe		Informação		
	A Informação de ordem geral				
1	Data de início da execução dos trabalhos		27-12-2007		
2	Execução contratual	(1)	Z1-1Z-Z001		
3	Valor total dos trabalhos realizados	(1)	€ 1.421.487,16		
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2)	€ 1.421.487,16		
5	Nome e direcção do empreiteiro	()			
В	Informação sobre trabalhos a mais				
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3)	N		
7	Valor total dos contratos adicionais				
8	Valor do contrato adicional 1				
9	Valor do contrato adicional 2				
10	Valor do contrato adicional n				
11	Data de início de execução do adicional 1				
12	Data de início de execução do adicional 2				
13	Data de início de execução do adicional n				
		•			
С	Outros factos modificativos do valor do contrato				
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)			
15	Trabalhos a menos				
16	Revisões de preços				
17	Juros				
18	Indemnizações				
19	Outras situações				
(1) (Contrato concluído; EC: Contrato em curso.				
	(2) Valor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais trabalhos a mais				
_ , ,	S: Sim; N : Não	_			
(4) S	Soma das linhas 16 a 19				



Quadro informativo I (Município das Lajes do Pico)

22		Construção das condutas adutoras de RL9 a RL10 e da rede de distribuição dependente de RL10, Caminho do Estreito e Caminho das Terras	Informação		
Α		Informação de ordem geral			
1		Data de início da execução dos trabalhos	07-04-2008		
2		Execução contratual	(1) EC		
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 60.371,60		
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 60.371,60		
5		Nome e direcção do empreiteiro	TÂMEGA AÇORES E TÂMEGA (em consórcio) Rua de Lisboa n.º 62, Apartado 427 9500 – 216 Ponta Delgada		
В		Informação sobre trabalhos a mais			
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N		
7		Valor total dos contratos adicionais	_		
8		Valor do contrato adicional 1	_		
9		Valor do contrato adicional 2	_		
10		Valor do contrato adicional n	_		
11		Data de início de execução do adicional 1	_		
12		Data de início de execução do adicional 2	_		
13		Data de início de execução do adicional n	_		
С		Outros factos modificativos do valor do contrato			
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)		
15		Trabalhos a menos	_		
16		Revisões de preços	_		
17		Juros	_		
18		Indemnizações	_		
19		Outras situações	_		
(1)	C:	Contrato concluído; EC : Contrato em curso.	-		
		alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais			
(3)	(3) S : Sim; N : Não				
(4)	(4) Soma das linhas 16 a 19				



Quadro informativo II (Município das Lajes do Pico)

23		Repavimentação de arruamentos no concelho das Lajes do Pico	Informação
Α		Informação de ordem geral	
1		Data de início da execução dos trabalhos	28-11-2007
2		Execução contratual	(1) EC
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 793.579,83
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 793.579,83
5		Nome e direcção do empreiteiro	TECNOVIA - AÇORES, SA Estrada Regional 3-1.ª, Km 8,4 Mata dos Cavacos 9600-102 Rabo de Peixe
В		Informação sobre trabalhos a mais	
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N
7		Valor total dos contratos adicionais	_
8		Valor do contrato adicional 1	_
9		Valor do contrato adicional 2	_
10		Valor do contrato adicional n	_
11		Data de início de execução do adicional 1	_
12		Data de início de execução do adicional 2	_
13		Data de início de execução do adicional n	_
С		Outros factos modificativos do valor do contrato	
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4) € 46.987,66
15		Trabalhos a menos	_
16		Revisões de preços	€ 46.987,66
17		Juros	_
18		Indemnizações	_
19		Outras situações	_
(1)	C:	Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	•
(2) Valor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais trabalhos a mais			•
(3)	S:	Sim; N : Não	•
(4)	So	ma das linhas 16 a 19	



Quadro informativo I (Município das Velas)

24	Consolidação de vertentes e reabilitação do acesso da Fajã das Almas, ilha de S. Jorge	Informação			
Α	A Informação de ordem geral				
1	Data de início da execução dos trabalhos	21-11-2007			
2	Execução contratual	(1) EC			
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 1.123.643,12			
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 1.003.588,82			
5	Nome e direcção do empreiteiro	Construções Meneses & Mcfadden, Lda. Quinta d' Achada - Cabrito Porto Judeu 9700-368 Angra do Heroísmo			
В	Informação sobre trabalhos a mais				
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S			
7	Valor total dos contratos adicionais	€ 277.433,65			
8	Valor do contrato adicional 1	€ 277.433,65			
9	Valor do contrato adicional 2	_			
10	Valor do contrato adicional n	-			
11	Data de início de execução do adicional 1	15-05-2008			
12	Data de início de execução do adicional 2	_			
13	Data de início de execução do adicional n	_			
C	Outros factos modificativos do valor do contrato	(4)			
15	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor Trabalhos a menos	(4)			
16	Revisões de preços				
17	Juros	<u></u>			
18	Indemnizações	_			
19	Outras situações	_			
(1) C	: Contrato concluído; EC: Contrato em curso.				
(2) V	alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais hos a mais				
(3) S	(3) S : Sim; N : Não				
(4) S	oma das linhas 16 a 19				



Quadro informativo II (Município das Velas)

25		Asfaltagem de arruamentos em Entre Morros e outros nas Velas	Informação		
Α		Informação de ordem geral			
1		Data de início da execução dos trabalhos	11-04-2007		
2		Execução contratual	(1) EC		
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 988.834,99		
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 988.834,99		
5		Nome e direcção do empreiteiro	TECNOVIA AÇORES, SA Estrada Regional 3-1. ^a , Km 8,4 9600-102 Rabo de Peixe		
В		Informação sobre trabalhos a mais			
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N		
7		Valor total dos contratos adicionais	_		
8		Valor do contrato adicional 1	_		
9		Valor do contrato adicional 2	_		
10		Valor do contrato adicional n	_		
11		Data de início de execução do adicional 1	_		
12		Data de início de execução do adicional 2	_		
13		Data de início de execução do adicional n	_		
С		Outros factos modificativos do valor do contrato			
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)		
15		Trabalhos a menos	_		
16		Revisões de preços	_		
17		Juros	_		
18		Indemnizações	_		
19		Outras situações	_		
(1)	C:	Contrato concluído; EC : Contrato em curso.	-		
		lor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais los a mais	_		
(3)	(3) S : Sim; N : Não				
(4)	So	ma das linhas 16 a 19	_		



Quadro informativo III (Município das Velas)

26		Construção de dois reservatórios na freguesia de Urzelina	Informação	
A		Informação de ordem geral		
1		Data de início da execução dos trabalhos	06-02-2007	
2		Execução contratual	(1) EC	
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 372.036,72	
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 372.036,72	
5		Nome e direcção do empreiteiro	Castanheira & Soares, Lda. Zona Industrial do Boqueirão Santa Cruz das Flores 9970-390 Santa Cruz	
В		Informação sobre trabalhos a mais		
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S	
7		Valor total dos contratos adicionais	€ 91.122,73	
8		Valor do contrato adicional 1	€ 91.122,73	
9		Valor do contrato adicional 2	_	
10		Valor do contrato adicional n	_	
11		Data de início de execução do adicional 1	15-05-2008	
12		Data de início de execução do adicional 2	_	
13		Data de início de execução do adicional n	_	
С		Outros factos modificativos do valor do contrato		
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)	
15		Trabalhos a menos	_	
16		Revisões de preços	_	
17		Juros	_	
18		Indemnizações	_	
19		Outras situações	_	
(1)	C:	Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	-	
٠,		llor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais los a mais	-	
(3)	(3) S : Sim; N : Não			
(4) Soma das linhas 16 a 19				



Quadro informativo I (Município de Ponta Delgada)

27	Concepção, projecto e construção da remodelação da Estação de Tratamento de Águas Residuais (ETAR), com alteração do nível de tratamento actual para um nível de tratamento secundário.					
Α	A Informação de ordem geral					
1	Data de início da execução dos trabalhos	02-11-2007				
2	Execução contratual	(1) EC				
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 645.086,27				
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 645.086,27				
5	Nome e direcção do empreiteiro	 ⇒ ACCIONA AGUAS S.A.U. SUCURSAL PORTUGAL Rua Cidade de Liverpool, n.º 16 Freguesia dos Anjos 1170 – 097 Lisboa ⇒ F.D.O. CONSTRUÇÕES, SA Praceta do Beato Inácio de Azevedo, n.º 5 São Vicente, Apartado 272 4711 – 960 Braga ⇒ Construções Couto & Couto, Lda. Parque Industrial, Apartado 29 9680-909 Vila Franca do Campo 				
В	Informação sobre trabalhos a mais					
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N				
7	Valor total dos contratos adicionais	——————————————————————————————————————				
8	Valor do contrato adicional 1	<u> </u>				
9	Valor do contrato adicional 2	<u> </u>				
10	Valor do contrato adicional n	_				
11	Data de início de execução do adicional 1	_				
12	Data de início de execução do adicional 2	_				
13	Data de início de execução do adicional n	_				
С	Outros factos modificativos do valor do contrato					
14	Tondo coerrido en acquintes cituações, indicar o valor	(4)				
17	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)				
15	Trabalhos a menos	<u>—</u>				
15	Trabalhos a menos	— — —				
		— — — —				
15 16	Trabalhos a menos Revisões de preços	(4) ————————————————————————————————————				
15 16 17	Trabalhos a menos Revisões de preços Juros	(4) ————————————————————————————————————				
15 16 17 18 19	Trabalhos a menos Revisões de preços Juros Inde mnizações Outras situações	(4) ————————————————————————————————————				
15 16 17 18 19 (1)	Trabalhos a menos Revisões de preços Juros Inde mnizações	(4) — — — — — — — — — — —				
15 16 17 18 19 (1) (2)	Trabalhos a menos Revisões de preços Juros Inde mnizações Outras situações C: Contrato concluído; EC: Contrato em curso. Valor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais	(4) — — — — — — — — — — —				



Quadro informativo II (Município de Ponta Delgada)

28		Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)	2+240 ao km Informação	
Α		Informação de ordem geral		
1		Data de início da execução dos trabalhos	26-03-2008	
2		Execução contratual	(1) EC	
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 252.121,94	
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 252.121,94	
			SOMAGUE EDIÇOR ENGENHARIA SA Estrada Regional da Ribeira Grande, n.º 1012 9500-702 Ponta Delgada	
5		Nome e direcção do empreiteiro	Mota-Engil - Engenhariae Construção, SA Largo do Paço, n.º 6 4600-017 Cepelos Amarante	
			⇒ Tecnovia - Açores, SA Estrada Regional 3-1. ^a , Km 8,4 Mata dos Cavacos 9600-102 Rabo de Peixe	
В		Informação sobre trabalhos a mais		
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N	
7		Valor total dos contratos adicionais	_	
8		Valor do contrato adicional 1	_	
9		Valor do contrato adicional 2	_	
10		Valor do contrato adicional n	_	
11		Data de início de execução do adicional 1	_	
12		Data de início de execução do adicional 2	_	
13		Data de início de execução do adicional n	_	
С		Outros factos modificativos do valor do contrato		
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)	
15		Trabalhos a menos	_	
16		Revisões de preços	_	
17		Juros	_	
18		Indemnizações	_	
19		Outras situações	_	
(1)	C:	Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	-	
(2)	Va	llor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais los a mais		
(3)	S:	Sim; N : Não	-	
(4)	So	ma das linhas 16 a 19	-	



Quadro informativo (Município de Vila do Porto)

29		Desportivo de Santa Maria	Informação			
Α		Informação de ordem geral				
1		Data de início da execução dos trabalhos	11-09-2007			
2		Execução contratual	(1) EC			
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 171.765,73			
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 171.765,73			
5		Nome e direcção do empreiteiro	TEODORO GOMES ALHO, SA Apartado 1001 – Santana 2979 – 908 Sesimbra			
В		Informação sobre trabalhos a mais				
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N			
			(3) N			
7		Valor total dos contratos adicionais	_			
8		Valor do contrato adicional 1	_			
9		Valor do contrato adicional 2	_			
10		Valor do contrato adicional n	_			
11		Data de início de execução do adicional 1	_			
12		Data de início de execução do adicional 2	_			
13		Data de início de execução do adicional n	_			
С	1 1	Outros factos modificativos do valor do contrato				
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)			
15		Trabalhos a menos	_			
16		Revisões de preços	_			
17		Juros	_			
18		Indemnizações	_			
19		Outras situações	_			
(1)	C:	Contrato concluído; EC : Contrato em curso.				
(2) Valor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais trabalhos a mais						
(3)	(3) S : Sim; N : Não					
(4)	(4) Soma das linhas 16 a 19					



Quadro informativo (Município do Corvo)

30	Execução da ampliação e reabilitação do edifício da Biblioteca Municipal do Corvo	Informação				
Α	A Informação de ordem geral					
1	Data de início da execução dos trabalhos	22-03-2007				
2	Execução contratual	(1) EC				
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 255.240,15				
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 255.240,15				
5	Nome e direcção do empreiteiro	Castanheira & Soares, Lda. Zona Industrial do Boqueirão Santa Cruz das Flores 9970-390 Santa Cruz				
В	Informação sobre trabalhos a mais					
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N				
7	Valor total dos contratos adicionais	_				
8						
9						
10						
11	Data de início de execução do adicional 1	_				
12	Data de início de execução do adicional 2	_				
13	Data de início de execução do adicional n	_				
С	Outros factos modificativos do valor do contrato					
14	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)				
15	Trabalhos a menos	_				
16	Revisões de preços	_				
17	Juros	_				
18	Inde mnizações —					
19	Outras situações	_				
(1)	Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	· -				
trába	alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais lhos a mais	_				
. ,	: Sim; N : Não	<u>-</u>				
(4) 5	oma das linhas 16 a 19					



Quadro informativo I (Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo)

31	Construção da cobertura dos decantadores primários da estação de tratamento de águas residuais da Grota do Vale					
Α	A Informação de ordem geral					
1		Data de início da execução dos trabalhos	07-05-2007			
2		Execução contratual	(1) EC			
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 471.726,74			
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) Não preenchido			
5		Nome e direcção do empreiteiro	EDIFER – Construções Pires Coelho & Fernandes, S.A. Rua das Fontainhas, n.º 62 Falagueira, Venda Nova 2700 – 391 Amadora			
В		Informação sobre trabalhos a mais				
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S			
7		Valor total dos contratos adicionais	€ 4.049,62			
8		Valor do contrato adicional 1				
9		Valor do contrato adicional 2	_			
10		Valor do contrato adicional n	_			
11		Data de início de execução do adicional 1	21-06-2007			
12		Data de início de execução do adicional 2	_			
13		Data de início de execução do adicional n	_			
		Outros factos modificativos do valor do contrato				
C		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4) —			
15		Trabalhos a menos	(+) —			
16		Revisões de preços	_			
17		Juros	_			
18		Indemnizações	_			
19		Outras situações	_			
(1)	C:	Contrato concluído; EC: Contrato em curso.				
(2)	Va	lor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais os a mais	•			
(3)	S:	Sim; N : Não	-			
(4)	So	ma das linhas 16 a 19	.			



Quadro informativo II (Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo)

32	Equipamento dos dois furos de captação de água de Quatro Canadas e Santana - Ilha Terceira Informação		Informação		
Α	A Informação de ordem geral				
1		Data de início da execução dos trabalhos	06-07-2007		
2		Execução contratual	(1) C		
3		Valor total dos trabalhos realizados	€ 395.785,56		
4		Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 395.785,56		
5		Nome e direcção do empreiteiro	ANDRÉTOSTE & JOÃO PAULINO, Lda. Parque Industrial da Praia da Vitória Lote n.º 24, Santa Cruz 9760 Praia da Vitória		
В		Informação sobre trabalhos a mais	-		
6		Realizaram-se trabalhos a mais	(3) N		
7		Valor total dos contratos adicionais	_		
8		Valor do contrato adicional 1	_		
9		Valor do contrato adicional 2	_		
10		Valor do contrato adicional n	_		
11		Data de início de execução do adicional 1	_		
12		Data de início de execução do adicional 2	_		
13		Data de início de execução do adicional n	_		
С		Outros factos modificativos do valor do contrato			
14		Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4) —		
15		Trabalhos a menos	€ 81,98		
16		Revisões de preços	_		
17		Juros	_		
18		Inde mnizações	_		
19		Outras situações	_		
(1)	C:	Contrato concluído; EC: Contrato em curso.	-		
		llor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais los a mais	•		
(3)	S:	Sim; N : Não	-		
(4)	So	ma das linhas 16 a 19	.		



Quadro informativo (Município das Lajes das Flores)

33	Construção do pavilhão gimnodesportivo das Lajes das Flores	Informação			
Α	A Informação de ordem geral				
1	Data de início da execução dos trabalhos 30-07-2007				
2	Execução contratual	(1) EC			
3	Valor total dos trabalhos realizados	€ 1.574.575,26			
4	Valor dos trabalhos contratuais realizados	(2) € 1.405.211,03			
5	Nome e direcção do empreiteiro	SOMAGUE EDIÇOR – Engenharia SA Vale de Linhares - São Bento 9700 – 180 Angra do Heroísmo EDIFER, SA Zona Industrial de Angra do Heroísmo, Apartado 429, 9701 – 905 Angra do Heroísmo			
В	Informação sobre trabalhos a mais				
6	Realizaram-se trabalhos a mais	(3) S			
7	Valor total dos contratos adicionais	€ 210.977,84			
8	Valor do contrato adicional 1	€ 210.977,84			
9	Valor do contrato adicional 2	_			
10	Valor do contrato adicional n	_			
11	Data de início de execução do adicional 1	12-03-2008			
12	Data de início de execução do adicional 2	_			
13	Data de início de execução do adicional n	_			
_	Outros factos modificativos do valor do contrato				
C		(4)			
	Tendo ocorrido as seguintes situações, indicar o valor	(4)			
15 16	Trabalhos a menos	_			
17	Revisões de preços — Juros —				
18	Indemnizações	<u> </u>			
19	Outras situações	_			
(1)	: Contrato concluído; EC: Contrato em curso.				
(2) V	alor total dos trabalhos realizados deduzido do valor dos eventuais hos a mais				
(3) S	: Sim; N : Não				
(4) S	oma das linhas 16 a 19				



ANEXO IV Co-contratantes



Empreiteiro		Obra	Dono da obra
	⇨	Remodelação da Casa das Tias de Vitorino Nemésio	
Construções Meneses & M cfadden, Lda.	⇨	Construção de miradouros da Serra do Cume	Município da Praia da Vitória
Quinta d' Achada - Cabrito Porto Judeu 9700-368 Angra do Heroísmo	⇨	Remodelação e ampliação da marginal da Praia da Vitória e Parque Turístico / Ambiental do Paul	
	⇒	Consolidação de vertentes e reabilitação do acesso da Fajã das Almas, ilha de S. Jorge	Município das Velas
	⇨	Remodelação e ampliação da marginal da Praia da Vitória e Parque Turístico / Ambiental do Paul	
SOMAGUE EDIÇOR - Engenharia,			Município da Praia da Vitória
SA Vale de Linhares - São Bento 9700 – 180 Angra do Heroísmo	ale de Linhares - São Bento Construção da Escola da Fonte do Bastardo	Conoti ação da Ecocia da i onto	
	⇨	Construção do pavilhão gimno- desportivo das Lajes das Flores	Município das Lajes das Flores
HABIPRO – Construção Civil, Lda. Centro de Empresas e Serviços de Vilamoura, Lote 34, Fracção M, 8125 - 496 Quarteira Loulé - Faro	₽	Construção do edifício para ampliação da escola dos 2.º e 3.º ciclos do ensino básico com ensino secundário - Cardeal Costa Nunes	Município da Madalena do Pico
José Artur da Cruz Leal, Unipessoal, Lda. Parque Industrial 9940 – 203 São Roque do Pico	⇨	Construção do edifício para ampliação da escola dos 2.º e 3.º ciclos do ensino básico com ensino secundário - Cardeal Costa Nunes	Município da Madalena do Pico
TECNOVIA AÇORES, SA Barraca – São Sebastião 9700 Angra do Heroísmo	⇨	Remodelação e ampliação da marginal da Praia da Vitória e Parque Turístico / Ambiental do Paul	Município da Praia da Vitória



Empreiteiro	Obra	Dono da obra
SOMAGUE EDIÇOR ENGENHARIA SA	⇒ Execução do saneamento bási- co, reabilitação dos pavimentos e arranjos paisagísticos na Vila de Rabo de Peixe	Município da Ribeira Grande
Estrada Regional da Ribeira Grande, n.º 1012 9500-702 Ponta Delgada	⇒ Execução do Passeio Atlântico - 1.ª fase	
	⇒ Requalificação urbanística do areal de Santa Bárbara	
	⇒ Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)	Município de Ponta Delgada
SOMAGUE ENGENHARIA SA Rua da Tapada, Quinta de Cima, Linhó São Pedro de Penaferrin Sintra	⇒ Execução do Passeio Atlântico - 1.ª fase	Município da Ribeira Grande
SITEL – Sociedade Instaladora de Tubagens e Equipamentos, SA Avenida Fontes Pereira de Melo, n.º 15, 2.º Esq. 1069 – 112 Lisboa		Município da Ribeira Grande
	⇒ Execução do Passeio Atlântico - 1.ª fase	
	 ⇒ Captação do Salto do Cabrito e adução à ETA do Pico Vermelho - 2.ª Fase 	Município da Ribeira Grande
Tecnovia - Açores, SA Estrada Regional 3-1.a, Km 8,4 Mata dos Cavacos 9600-102 Rabo de Peixe	⇒ Repavimentação de arruamentos no concelho das Lajes do Pico	Município das Lajes do Pico
	⇒ Asfaltagem de arruamentos em Entre Morros e outros nas Velas	Município das Velas
	⇒ Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)	Município de Ponta Delgada



Empreiteiro	Obra	Dono da obra
	⇒ Execução do Passeio Atlântico - 1.ª fase	
	⇒ Requalificação da mata do Dr. Fraga	
MARQUES, SA Rua Joaquim Marques, n.º 34	Execução do saneamento bási- co, reabilitação dos pavimentos e arranjos paisagísticos na Vila de Rabo de Peixe	Município da Ribeira Grande
9600-049 Ribeira Grande	 Construção do reservatório e estação elevatória das Alminhas 	
	 Construção da Escola Profissio- nal da Ribeira Grande – Pólo de Rabo de Peixe 	
	Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)	Município de Ponta Delgada
JAIME RIBEIRO & FILHOS, SA Barraca – São Sebastião 9700 Angra do Heroísmo	⇒ Remodelação da Estrada Regional N.º 1 - 1.ª (Estrada 25 de Abril) - Troço entre o Cruzamento de Santa Luzia e as Figueiras do Paím - Praia da Vitória	Município da Praia da Vitória
	 Requalificação e Planeamento do Centro Urbano da Praia da Vitória 	
A.R. CASANOVA – Construção Civil, Lda. Rua Adolfo de Medeiros, n.º 5 9600 – 516 Ribeira Grande	 ⇒ Captação do Salto do Cabrito e adução à ETA do Pico Vermelho - 2.ª Fase 	Município da Ribeira Grande
Caetano & Medeiros - Sociedade de Construção e Imobiliária, Lda. Chã do Rego D'Água, Lote 57, Cabouco 9560 Lagoa	 ⇒ Construção de 10 habitações no Loteamento de N.ª Sr.ª de Fáti- ma - Vila de Rabo de Peixe 	Município da Ribeira Grande



Empreiteiro	Obra	Dono da obra
MADIÇOR – Sociedade de Materiais e Construção Civil, Lda.	⇒ Construção do centro comunitá- rio e de juventude de Rabo de Peixe	Município da Ribeira Grande
Rua Direita de Santa Catarina, n.º 70, Fracção A 9500 – 181 Ponta Delgada	⇒ Construção de mais duas células para o reservatório do Pico Ver- melho	Município da Ribeira Grande
A.M. Furtado – Construção Civil, Estudos e Projectos, SA Estrada Regional, n.º 3 – Tronqueira Rabo de Peixe 9600 Ribeira Grande		Município da Ribeira Grande
Edifer, SA Zona Industrial de Angra do Heroísmo, Apartado 429, 9701 – 905 Angra do Heroísmo	⇒ Construção do pavilhão gimno- desportivo das Lajes das Flores	Município das Lajes das Flores
TÂMEGA AÇORES E TÂMEGA (em consórcio) Rua de Lisboa n.º 62, Apartado 427 9500 – 216 Ponta Delgada		Município das Lajes do Pico
Castanheira & Soares, Lda. Zona Industrial do Boqueirão	⇒ Construção de dois reservatórios na freguesia de Urzelina	Município das Velas
Santa Cruz das Flores 9970-390 Santa Cruz	 ⇒ Execução da ampliação e reabili- tação do edifício da Biblioteca Municipal do Corvo 	Município do Corvo
	⇒ Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)	
Construções Couto & Couto, Lda. Parque Industrial, Apartado 29 9680-909 Vila Franca do Campo	⇒ Concepção, projecto e constru- ção da remodelação da Estação de Tratamento de Águas Resi- duais (ETAR), com alteração do nível de tratamento actual para um nível de tratamento secundá- rio.	Município de Ponta Delgada
Mota-Engil – Engenhariae Construção, SA Largo do Paço, n.º 6 4600-017 Cepelos Amarante	⇒ Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)	Município de Ponta Delgada



Empreiteiro		Obra	Dono da obra
ACCIONA AGUAS S.A.U. SUCURSAL PORTUGAL Rua Cidade de Liverpool, n.º 16 Freguesia dos Anjos 1170 – 097 Lisboa	₽	Concepção, projecto e constru- ção da remodelação da Estação de Tratamento de Águas Resi- duais (ETAR), com alteração do nível de tratamento actual para um nível de tratamento secundá- rio.	Município de Ponta Delgada
F.D.O. Construções, SA Praceta do Beato Inácio de Azevedo, n.º 5 São Vicente, Apartado 272 4711 – 960 Braga	⇨	Concepção, projecto e constru- ção da remodelação da Estação de Tratamento de Águas Resi- duais (ETAR), com alteração do nível de tratamento actual para um nível de tratamento secundá- rio.	Município de Ponta Delgada
TEODORO GOMES ALHO; SA Apartado 1001 – Santana 2979 – 908 Sesimbra	⇨	Relva sintética e base das pistas de atletismo do Parque Desporti- vo de Santa Maria	Município de Vila do Porto
ANDRÉTOSTE & JOÃO PAULINO, Lda. Parque Industrial da Praia da Vitória Lote n.º 24, Santa Cruz 9760 Praia da Vitória	⇨	Equipamento dos dois furos de captação de água de Quatro Canadas e Santana - Ilha Tercei- ra	Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo
EDIFER – Construções Pires Coelho & Fernandes, S.A. Rua das Fontainhas, n.º 62 Falagueira, Venda Nova 2700 – 391 Amadora	₽	Construção da cobertura dos decantadores primários da esta- ção de tratamento de águas residuais da Grota do Vale	Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo
Edificações-Campos Marques & Teixeira, Lda. Av. Maria Luísa Costa Machado Faria e Maia, n.º 46, Cabouco 9560-314 Lagoa	⇔	Remodelação e ampliação da escola EB/JI Professor António Augusto Mota Frazão	Município da Ribeira Grande
Albano Vieira, S.A. Rua do ROSARIO, n.º 41 MATRIZ 9600-549 RIBEIRA GRANDE	₽	Execução do saneamento bási- co, reabilitação dos pavimentos e arranjos paisagísticos na Vila de Rabo de Peixe	Município da Ribeira Grande
José do Couto, Lda. Rua da SAUDADE, n.º 34 RIBEIRA SECA 9600-214 RIBEIRA Grande	⇨	Execução do saneamento bási- co, reabilitação dos pavimentos e arranjos paisagísticos na Vila de Rabo de Peixe	Município da Ribeira Grande



ANEXO V

Informação externa – Circularização



Empreiteiro	Obra		Resposta			
		Ofício	Com adicionais	Sem adicionais		
ACCIONA AGUAS S.A.U. SUCURSAL PORTUGAL Rua Cidade de Liverpool, n.º 16 Freguesia dos Anjos 1170 – 097 Lisboa	Concepção, projecto construção da remode lação da Estação de Tratamento de Águas Residuais (ETAR), co alteração do nível de tratamento actual par um nível de tratament secundário.	S S/Referência 2008-09-02		x		
Albano Vieira, S.A. Rua do Rosário, n.º 41 MATRIZ 9600-549 RIBEIRA GRANDE	⇒ Execução do sanea- mento básico, reabilit ção dos pavimentos e arranjos paisagísticos na Vila de Rabo de Po xe	7206 2008-10-02		х		
A.M. Furtado – Construção Civil, Estudos e Projectos, SA Estrada Regional, n.º 3 – Tronqueira Rabo de Peixe 9600 Ribeira Grande		0982		X ³³		
ANDRÉ TOSTE & JOÃO PAULINO, Lda. Parque Industrial da Praia da Vitória Lote n.º 24, Santa Cruz 9760 Praia da Vitória	⇒ Equipa mento dos dois furos de captação de água de Quatro Cana das e Santana - Ilha Terceira ⇒ Terceira	08281/AT ID		х		
A.R. CASANOVA – Construção Civil, Lda. Rua Adolfo de Medeiros, n.º 5 9600 – 516 Ribeira Grande		TA RM-0520/2008	х			
Caetano & Medeiros – Sociedade de Construção e Imobiliária, Lda. Chã do Rego D'Água, Lote 57, Cabouco 9560 Lagoa		mail, de 14-08-2008	x			
Castanheira & Soares, Lda. Zona Industrial do Boquei- rão Santa Cruz das Flores 9970-390 Santa Cruz	 ⇒ Construção de dois reservatórios nafregusia de Urzelina ⇒ Execução da ampliaç e reabilitação do edfída Biblioteca Municipado Corvo ⇒ Consolidação de vertina de dois 	ão cio al	X	X		
3310-330 Santa Oruz	tes e reabilitação do acesso da Fajã das Almas, ilha de S. Jorg	875-SJZ/2008 2008-10-10	X			

 $^{^{33}}$ Vd. Ponto 9, Quadro II, nota ao n.º de ordem 20.



Empreiteiro	Obra	Resposta			
		Ofício	Com adicionais	Sem adicionais	
	⇒ Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)	C041/08 – VC 2008-09-18		Х	
Construções Couto & Couto, Lda. Parque Industrial, Apartado 29 9680-909 Vila Franca do Campo		C045/08 – VC 2008-10-10		X	
	⇒ Remodelação da Casa das Tias de Vitorino Nemésio			X	
Construções Meneses & M cfadden, Lda. Quinta d' Achada - Cabrito		FAC - 19/08 2008-09-15		X	
Porto Judeu 9700-368 Angra do Heroís- mo	 Re modelação e amplia- ção da marginal da Praia da Vitória e Par- que Turístico / Ambien- tal do Paul 	2000-03-13		X	
EDIFER – Construções Pires Coelho & Fernandes, SA Zona Industrial de Angra do Heroísmo, Apartado 429, 9701 – 905 Angra do Heroísmo	 ⇒ Construção do pavilhão gimnodesportivo das Lajes das Flores 	COT/03/1865 2008-09-29	х		
EDIFER – Construções Pires Coelho & Fernandes, SA Rua das Fontainhas, n.º 62 Falagueira, Venda Nova 2700 – 391 Amadora	 Construção da cobertu- ra dos decantadores primários da estação de tratamento de águas residuais da Grota do Vale 	COT/03/1722 2008-08-28	x		
Edificações-Campos Marques & Teixeira, Lda. Av. Maria Luísa Costa Machado Faria e Maia, n.º 46, Cabouco 9560-314 Lagoa	 ⇒ Remodelação e amplia- ção da escola EB/JI Professor António Augusto Mota Frazão 	354/08 2008-10-06	х		
F.D.O. Construções, SA Praceta do Beato Inácio de Azevedo, n.º 5 São Vicente, Apartado 272 4711 – 960 Braga		C1101/CONT/GR/EV/08.08 2008-08-22		x	



Empreiteiro	Obra		Resposta	
		Ofício	Com adicionais	Sem adicionais
HABIPRO - Construção Civil, Lda. Centro de Empresas e Serviços de Vilamoura, Lote 34, Fracção M, 8125 - 496 Quarteira Loulé - Faro	 Construção do edifício para ampliação da escola dos 2.º e 3.º ciclos do ensino básico com ensino secundário - Cardeal Costa Nunes 	CE-08-000496 2008-09-10	Х	
JAIME RIBEIRO & FILHOS, SA Barraca – São Sebastião 9700 Angra do Heroísmo	⇒ Remodelação da Estra- da Regional N.º 1 - 1.ª (Estrada 25 de Abril) - Troço entre o Cruza- mento de Santa Luzia e as Figueiras do Paím - Praia da Vitória	_	_	-
	⇒ Requalificação e Pla- neamento do Centro Urbano da Praia da Vitória	-	_	_
José Artur da Cruz Leal, Unipessoal, Lda.				
Parque Industrial 9940 – 203 São Roque do Pico	escola dos 2.º e 3.º ciclos do ensino básico com ensino secundário - Cardeal Costa Nunes	03965.TA.2008 2008-09-03	X	
José do Couto, Lda. Rua da Saudade, n.º 34 RIBEIRA SECA 9600-214 RIBEIRA Grande	 Execução do sanea- mento básico, reabilita- ção dos pavimentos e arranjos paisagísticos na Vila de Rabo de Pei- xe 	mail, de 23-10-2008	X ³⁵	
MADIÇOR – Sociedade de Materiais e Construção Civil, Lda.		397/CC/08 2008-09-01	X	
Rua Direita de Santa Catarina, n.º 70, Fracção A 9500 – 181 Ponta Delgada	 Construção de mais duas células para o reservatório do Pico Vermelho 	465/EP/08 2008-10-09		X

 $^{^{34}}$ A empresa não respondeu (vdponto 8, último parágrafo). 35 Vd.ponto 8 do relatório.



Empreiteiro	Obra	Re	Resposta				
		Ofício	Com adicionais	Sem adicionais			
	⇒ Execução do Passeio Atlântico - 1.ª fase	Ob.563/554/547/3804/2008 2008-10-02	X				
	⇔ Requalificação da ma do Dr. Fraga	ta	X				
MARQUES, SA Rua Joaquim Marques, n.º 34	Execução do sanea- mento básico, reabilit ção dos pavimentos e arranjos paisagísticos na Vila de Rabo de Po xe	Ob.572/546/570/3845/2008 2008-10-15		X			
9600-049 Ribeira Grande	 Construção do reserv tório e estação elevat ria das Alminhas 			X			
	 Construção da Escola Profissional da Ribeir Grande – Pólo de Rat de Peixe 	a oo Ob.563/554/547/3804/2008	x				
	⇒ Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)	2008-10-02		X			
Mota-Engil – Engenhariae Construção, SA Largo do Paço, n.º 6 4600-017 Cepelos Amarante	⇒ Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)	1076/Meec/PC-F/08 2008-08-26		Х			
SITEL – Sociedade Instaladora de Tubagens e Equipamentos, SA Avenida Fontes Pereira de Melo, n.º 15, 2.º Esq. 1069 – 112 Lisboa		62470 to 2008-08-21		x			



Empreiteiro	Obra	Resposta			
		Ofício	Com adicionais	Sem adicionais	
SOMAGUE EDIÇOR – Engenharia, SA				х	
Vale de Linhares - São Bento 9700 – 180 Angra do Heroísmo		051/08-3897 2008-08-19		X	
		_	X		
	⇒ Execução do sanea- mento básico, reabilita- ção dos pavimentos e arranjos paisagísticos na Vila de Rabo de Pei- xe	LBR/2825 2008-10-09		х	
SOMAGUE EDIÇOR ENGENHARIA, SA Estrada Regional da Ribeira Grande, n.º 1012	 Concepção e Constru- ção da Ampliação da Estação de Tratamento de Água do Pico Verme- lho 		X		
9500-702 Ponta Delgada	⇒ Execução do Passeio Atlântico - 1.ª fase	LBR/2433 2008-09-01	X		
				X	
	Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)			X	
SOMAGUE ENGENHARIA, SA					
Rua da Tapada, Quinta de Cima, Linhó São Pedro de Penaferrin Sintra	⇒ Execução do Passeio Atlântico - 1.ª fase	Mensagem de correio electrónico, de 23-10- 2008 ³⁶			

³⁶ A empresa foi indicada na ficha preenchida pelo Serviço como membro do consórcio. No entanto, comunicou que não realizou quaisquer trabalhos desta obra uma vez que estes foram todos executados pela associada Somague Ediçor – Engenharia, SA.



Empreiteiro		Obra	Resposta				
			Ofício	Com adicionais	Sem adicionais		
Tecnovia - Açores, SA Barraca – São Sebastião 9700 Angra do Heroísmo	₽	Remodelação e amplia- ção da marginal da Praia da Vitória e Par- que Turístico / Ambien- tal do Paul	DP/PG/2607/08/PDL1001 2008-09-24		X		
	⇨	Execução do Passeio Atlântico - 1.ª fase		X			
Tecnovia - Açores, SA	₽	Captação do Salto do Cabrito e adução à ETA do Pico Vermelho - 2.ª Fase		X			
Estrada Regional 3-1.a, Km 8,4 Mata dos Cavacos 9600-102 Rabo de Peixe	₽	Repavimentação de arruamentos no conce- lho das Lajes do Pico	JTC/GR/2632/08/PDL1001 2008-09-25		X		
	⇨	Asfaltagem de arrua- mentos em Entre Mor- ros e outros nas Velas			X		
	₽	Execução da radial do Pico do Funcho (km 2+240 ao km 4+398,187)			X		
TÂMEGA AÇORES E TÂMEGA (em consórcio) Rua de Lisboa n.º 62, Apar- tado 427 9500 – 216 Ponta Delgada	₽	Construção das condu- tas adutoras de RL9 a RL10 e da rede de dis- tribuição dependente de RL10, Caminho do Estreito e Caminho das Terras	DPR/08/291 2008-08-18		X		
TEODORO GOMES ALHO; SA Apartado 1001 – Santana 2979 – 908 Sesimbra	₽	Relva sintética e base das pistas de atletismo do Parque Desportivo de Santa Maria	DP/641/2008 2008-09-03		х		



ANEXO VI Contraditório



06/01 2009 17:57 FAX 351295204880

DE NGRA DO HEROÍSMO SMAH

TRIBUNAL DE CONTAS

Secção Regional dos Açores Serviço de Apoio

= 7 JAN. 2009

ENTRADA

E N

FAX N.º SAI-SMAH/2009/39N.º_

Nº 46

DATA: 06-01-2009

N.º páginas : 1+

PARA: TRIBUNAL DE CONTAS - SECÇÃO REGIONAL DOS AÇORES

A/C:

N.º de fax: 296629751

ASSUNTO: PROCESSO № 08/102.02 - AUDITORIA A ADICIONAIAS DE CONTRATOS VISADOS - ADMINISTRAÇÃO LOCAL(
OBRIGAÇÃO DE REMESSA DOS ADICIONAIS AOS CONTRATOS VISADOS AO TRIBUNAL DE CONTAS) — CONTRADITÓRIO

Em resposta ao ofício nº 2191/08 – ST, de 11 de Dezembro último, e em cumprimento do princípio do contraditório, consagrado no artigo 13.º da Lei nº 98/97, de 26 de Agosto, com a redacção que lhe foi dada pela Lei n.º 48/2006, de 29 de Agosto, relativamente ao anteprojecto de relatório sobre o assunto mencionado em epígrafe, apenas nos cumpre referir que no «Anexo III – Informação Externa – Serviços», página 67, no Quadro Informativo I (Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo), 31 – Construção da Cobertura dos Decantadores Primários da Estação de Tratamento de Águas Residuais da Grota do Vale, C – Outros factos modificativos do valor do contrato, na linha 15, respeitante a trabalhos a menos, consta o valor de € 81,98, porém, não existiam trabalhos a menos naquela data. Esse valor respeita à empreitada de Equipamento dos Dois Furos de Captação de Água de Quatro Canadas e Santana – Ilha Terceira, como se verifica na página seguinte, na mesma linha.

Com os melhores cumprimentos



TRIMÓNIO MUNDIAL

A PRESIDENTE DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Sofia Machado do Couto Gonçalves

Min/Dact:AMP/VL

Rua do Barcelos, 4 - 9700-026 Angra do Heroismo + Telefs.: 295 204 850 + Fax: 295 204 880 + secretaria@smah.pt + Cont.: 680 018 140



19/01/2009 10:26

292590833

MUN.LFLORES

PÁG. 01

TRIBUNAL DE CONTAS Secção Regional dos Açores Serviço de Apolo

1 9 JAN. 2009

ENTRADA N.º 181

MUNICÍPIO DE LAJES DAS FLORES

Exmo Senhor Subdirector Geral Tribunal de Contas Secção Regional dos Açores Rua Ernesto do Canto, nº 34 9504-526 PONTA DELGADA

Sua referência 2192/08-5.T. Sua comunicação de

11/12/2008

Nossa referência Nº. 54/LT/2009

Data 2009-01-14

Processo nº 08/102.02 - Auditoria a adicionais de contratos Assunto: visados – Administração local (obrigação de remessa dos adicionais aos contartos visados ao Tribunal de Contas

Em resposta ao V. oficio supramencionado, venho pelo presente responder que a não remessa do contrato adicional referente à construção do Pavilhão Gimnodesportivo das Lajes das Flores, foi um lapso dos nossos serviços, devido a um acréscimo significativo dos diversos assuntos a tratar aquando da assinatura do referido contrato adicional.

Assim sendo, solicito a V. Exª se digne relevar esta falta, com base nos factos agora expostos c com base também na circunstância de ter sido a primeira vez que tal aconteceu.

Com os melhores cumprimentos.

O Presidente da Câmara

Juna Antowin Varia formale João António Vieira Lourenço

Avenida do Emigrante, nº 4 – **9960-431 LAJES DAS FLORES**NCPC 512074836 – Telefone 292590800 – Fax 292590833 /292590826
nali::geral@cmlajesflores.com
Web site: Email:geral@cmlajesflores.com







Município de Ponta Delgada TRIBUNAL DE CONTAS

gabinetedomunicipe@mpdelgada.pt

Secção Regional dos Agores Servico de Apola

2 9 DEZ. 2008

\$ JAS 5

Exmº. Senhor

ENTRADA

Subdirector-Geral da Secção Regional dos

Açores do Tribunal de Contas

Palácio Canto

Rua Ernesto do Canto, nº. 34 9504-526 PONTA DELGADA

10 16 12 1 8008

V/ Ref. 2188/08-S.T.

Data 11-12-2008

N/Ref. 26424/2008 76/6ª.S.

Data 22-12-2008

Assunto: Processo Nº. 08/102.02 - Auditoria a Adicionais de Contratos Visados - Administração Local (Obrigação de Remessa dos Adicionais aos Contratos Visados ao Tribunal de Contas)

Sobre o assunto designado em epígrafe e em sequência do vosso ofício em referência, cumpre-me informar V.Exa. que, no que diz respeito a esta Edilidade, nada há a alterar no anteprojecto do relatório de auditoria a adicionais de contratos visados.

No entanto, foi remetida cópia da vossa comunicação aos Serviços Municipalizados desta Câmara Municipal, atendendo à obra de Concepção, projecto e construção da remodelação da Estação de Tratamento de Águas Residuais (ETAR), com alteração do nível de tratamento actual para um nível de tratamento secundário.

Com os melhores cumprimentos.

Por Delegação da Presidente da Câmara **Q** Vereador

José Manuel Almeida de Medeiros

AC





Município das Velas

TRIBUNAL DE CONTAS Seccão R

las Açores, oio

Rua de São João 9800 - 539 Velas

2 3 DEZ. 2008

ENTRADA

Exmo. Senhor

Subdirector – Geral Dr°. Fernando Flor de

Lima

Tribunal de Contas Secção Regional dos

Acores

Palácio do Canto

Rua Ernesto do Canto, nº34

9504 – 526 Ponta Delgada

Sua Referência 2187/08.S.T.

Sua Comunicação de 11/12/2008

Nossa referência 2530 /2.24

2008-12-17

ASSUNTO:

Tenho a honra de acusar a recepção de anteprojecto do Relatório, desse Venerando Tribunal de contas, relativo a auditoria a adicionais de contratos visados – Administração Local e relativamente ao mesmo somos a informar que nada temos a opor.

No entanto verificamos um lapso nas paginas, 60 e 71 relativo ao empreiteiro na obra de "Consolidação de vertentes e reabilitação do acesso da Fajã das Almas," que é a Empresa Castanheira & Soares, Lda., Zona Industrial do Boqueirão, Stª. Cruz das Flores 9970 – 350 Stª. Cruz.

Com os melhores cumprimentos, 4- 1 termil.

O Presidente

António José Bettencourt da Silveira.

MS/FC

São Jorge Açores Telef. (295) 412214 / (295) 412 167 Fax (295) 412 351 Website - http://cm-velas.azoresdigital.pt E-mail – secretaria.m.velas@mail.telepac.pt NIF 512 075 506



TRIBUNAL DE CONTAS Secção Regional dos Açores Serviço de Apolo

2 2 DEZ. 2008



E N T R ACÂMARA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

Telef. 296 820 000 • Fax 296 820 009 • Largo Nossa Senhora da Conceição • 9580-539 VILA DO PORTO

Erwiado per mai)

Tribunal de Contas - Serviço de Apoio Palácio Canto - Rua Ernesto do Canto, n.º 34

9504-526 Ponta Delgada

Sua referência

Sua comunicação de

Nossa referência

DATA

\$/3320/2008

17-12-2008

ASSUNTO: PROCESSO N.º 08/102.02 - AUDITORIA A ADICIONAIS DE CONTRATOS VISADOS - ADMINISTRAÇÃO LOCAL (OBRIGAÇÃO DE REMESSA DOS ADICIONAIS AOS CONTRATOS VISADOS AO TRIBUNAL DE CONTAS)

Em reposta ao oficio ref.ª 2189/08-S.T. de 11.12.2008 e sobre o anteprojecto de relatório referente à auditoria supracitada, informa-se que a Câmara Municipal de Vila do Porto nada tem a referir em relação ao mesmo.

Com os melhores cumprimentos.

A Presidente da Câmara

Nélia Maria Coutinho Figueiredo







Proc. N.º 08/102.02 - Auditoria a adicionais de contratos visados – administração local (obrigação de remessa dos adicionais aos contratos visados ao Tribunal de Contas

Ex.mo Sr. Dr. Juiz Conselheiro do Tribunal de Contas Secção Regional dos Açores

Câmara Municipal da Ribeira Grande, entidade fiscalizada e <u>o responsável individual</u> pelas eventuais infracções mencionadas nos autos supra identificados, vêm, nos termos do art. 13.º da Lei n.º 98/97, de 26 de Agosto, alterada pela Lei n.º 48/2006, de 29 de Agosto, exercer o seu direito de serem ouvidos sobre os factos que lhe são imputados e da respectiva qualificação.

PRIMEIRO

A primeira apreciação e enquadramento de argumentos serão apresentados nos mesmos termos sequenciais e com o texto referenciado do anteprojecto notificado, assim:

I.I – Introdução

1 - Enquadramento

Nada a referir quanto a este ponto.

2 - Natureza e Âmbito

2.1. Natureza

Nada a referir quanto a este ponto.

2.2. Âmbito

Nada a referir especificamente quanto a este ponto.

3 - Objectivos Gerais

Nada a referir quanto a este ponto.

4 - Condicionantes e Limitações da Acção

A referida inadequação deveu-se, exclusivamente à má interpretação do pedido de informação preliminar.







Logo que feito o segundo pedido, de pronto se procedeu à sua correcção, aproveitando-se a presente para desde já se lamentar que tal erro tenha afectado o normal desenvolvimento dos trabalhos.

I.II - Metodologia Adoptada

5 - Metodologia

5.2 Aspectos Gerais e Planeamento

Nada a referir quanto a este ponto.

5.2 Estudo Preliminar

Nada a referir quanto a este ponto.

6 - Fase de Execução

6.1 Actos e Contratos Verificados.

Nada a referir quanto a este ponto.

6.2 Objectivos Operacionais

Nada a referir quanto a este ponto.

II.I - Dados Obtidos

7 - Informação transmitida pelas entidades da Administração Local

Nada a referir quanto a este ponto.

8 - Informação transmitida pelos co-contratantes

A Câmara Municipal de Ribeira Grande reitera aqui a informação fornecida a este Venerando Tribunal referente à empreitada de construção do saneamento básico, reabilitação dos pavimentos e arranjos paisagísticos, no sentido da inexistência de trabalhos adicionais, pelo menos até à presente data. Tal informação é corroborada pela informação da fiscalização da empreitada, conforme quadro que se anexa.

No caso da empreitada de requalificação urbanística do Areal de Santa Bárbara a Câmara Municipal reitera também a informação fornecida. De facto, foram formalizados dois contratos adicionais: o primeiro a 7 de Agosto e o segundo a 15 de Outubro do presente ano, pelo que só por lapso se admite a resposta do empreiteiro fornecida a este Tribunal da inexistência de qualquer adicional, considerando que à data da resposta do empreiteiro indicada no anteprojecto (ofício LBR/2433, de 2008-09-01), já havia sido celebrado o primeiro adicional.







II.II - Apreciação Global

Verificação da remessa dos contratos adicionais Nada a referir quanto a este ponto.

10 - Balanço

A) Por contratos

Por aqui se demonstram as conclusões abaixo apresentadas em relação ao acréscimo de serviço registado na Divisão de Obras e Urbanismo.

B) Por entidades

Efectivamente o Município aquando da remessa dos 6 adicionais não observou o teor das Instruções n.º 1/2006 deste Venerando Tribunal, no entanto, a partir do momento em que o Tribunal devolveu um processo de remessa de adicional por o mesmo não respeitar as referidas Instruções, a coberto do V. ofício UAT – I 568, de 16-10-2008, deu-se cumprimento às mesmas nos processos que se seguiram. Com efeito, até àquela data não tinham sido devolvidos os processos de envio de adicionais sem o cumprimento das referidas Instruções, daí que não se tenha corrigido a situação em processos anteriores, facto que desde já se solicita relevação.

III - Conclusões

11 - Conclusões

Nada a referir especificamente quanto a este ponto, para além do evidenciado em cada ponto mencionado.

12 - Responsabilidade sancionatória

12.1 Factos e qualificação

Em relação aos factos imputados, no caso da empreitada de requalificação da mata do Dr. Fraga, da empreitada de construção de 10 habitações no Loteamento de N.ª Sr.ª de Fátima e da empreitada de captação do Salto do Cabrito e adução à ETA do Pico Vermelho, temos a referir que os respectivos adicionais não foram remetidos ao Tribunal, para além do que abaixo se informa no âmbito da empreitada construção da Escola Profissional da Ribeira Grande, por ter existido erro de interpretação da legislação.

Com efeito, indagados os nossos serviços na sequência da presente auditoria verificou-se que existia o entendimento erróneo de que não seria necessário remeter os respectivos adicionais ao Tribunal de Contas, uma vez que os adicionais não tinham sido reduzidos a escrito, por não ser obrigatória a redução a escrito de contratos de valor inferior a 49.879,78€, nos termos do art. 59°, n.º 1, alínea a) do DL n.º 197/99, de 8 de







Junho, aplicável às empreitadas de obras públicas por for força do disposto no art. 273.º do DL n.º 59/99, de 2 de Marco.

Contudo, os serviços já foram alertados, nomeadamente pelo gabinete jurídico da edilidade e na sequência da presente auditoria, de que tal interpretação não era exacta, de forma a evitar de futuro a prática da mesma infracção.

No que respeita à empreitada de construção da Escola Profissional da Ribeira Grande, somos a informar que a não remessa do adicional se deveu única e exclusivamente a lapso dos serviços. Com efeito, como adiante se concluirá, os serviços tiveram no último triénio um acréscimo relevante de serviço, o que originou na presente situação um descuido, não intencional, do cumprimento da obrigação prevista nos termos do art. 47°, n.º 1 alínea d) da Lei n.º 98/97, de 26 de Agosto, com a redacção dada pelo art. 1.º da Lei n.º 48/2006, de 29 de Agosto.

12.2 Regime legal e montante das multas Nada a referir quanto a este ponto.

SEGUNDO

Para além dos argumentos supra expostos, especificamente dirigidos a cada ponto do texto do anteprojecto notificado, considera-se igualmente importante referir as seguintes ponderações gerais, a serem entendidas dentro do contexto temporal sobre o qual recaiu a presente auditoria:

- A Câmara Municipal da Ribeira Grande teve e ainda tem a seu cargo, todo o procedimento de adjudicação e acompanhamento de um total de 23 obras financiadas pelos Fundos EFTA.
- 2. Tal encargo pela sua importância, volume de trabalho e delimitação temporal, já que todas as obras financiadas pelo programa EFTA têm de estar concluídas até ao final de 2008, importaram um volume significativo de trabalho, quer para os técnicos, quer para o pessoal administrativo em funções na Divisão de Obras e Urbanismo (adiante DOU).
- Acresce que para além das 23 obras referidas, a Autarquia realizou ainda importantes obras de investimento público, o que exigiu muito trabalho por parte de todos os funcionários da DOU.
- Com efeito, para fazer face às exigências que o projecto EFTA impunha, a DOU sofreu uma alteração ao nível dos recursos humanos de áreas técnicas.
- 5. No entanto, apesar do volume de trabalho que se tem registado nos últimos três anos, devido aos limites com os encargos com o pessoal, o número de funcionários administrativos, não foi alterado.
- A DOU funciona apenas com dois funcionários administrativos que prestam serviço ao nível das obras municipais.
- Tal implica que, nomeadamente nos períodos de férias, apenas um funcionário administrativo tenha estado a apoiar os procedimentos referentes a obras municipais.





- 8. Ou seja, verificou-se de facto um aumento excepcional de trabalho resultante do projecto EFTA e de grandes investimentos públicos camarários iniciados em simultâneo.
- O que facilmente se corrobora face ao número de contratos de empreitada celebrados e visados no âmbito da presente auditoria.
- 10. Acresce que, conforme acima ficou explanado, os serviços fizeram uma má interpretação da lei no sentido de entenderem que os adicionais de valor inferior a 49.879,78€ não teriam de ser remetidos a este Venerando Tribunal, por não ser obrigatória a redução a escrito de contratos de valor inferior àquele montante, nos termos do art. 59°, n.º 1, alínea a) do DL n.º 197/99, de 8 de Junho, aplicável às empreitadas de obras públicas por for força do disposto no art. 273.º do DL n.º 59/99, de 2 de Março.
- 11. Os serviços da DOU já foram alertados para a incorrecção da interpretação da legislação nos termos referidos.
- 12. Deste modo, face ao teor do presente anteprojecto de relatório e após o início da presente auditoria, os serviços da DOU já adoptaram procedimentos com vista ao cumprimento da obrigação de remessa dos adicionais aos contratos visados nos termos legais.

Atendendo a todo o supra exposto, solicita-se que sejam consideradas como irrelevantes, em termos de responsabilidade sancionatória, as aludidas infracções, por ausência de culpa do invocado responsável.

Câmara Municipal da Ribeira Grande 30 de Dezembro de 2008

Ricardo José Moniz da Silva Presidente da Câmara Municipal



ENG° TAVARES VIEIRA, LDA ESTUDOS E PROJECTOS 1

RIBEIRA GRANDE

CÂMARA MUNICIPAL, DA RIBEIRA GRANDE

"SANEAMENTO BÁSICO, REABILITAÇÃO DOS PAVIMENTOS E ARRANJOS PAISAGÍSTICOS NA VILA DE RABO DE PEIXE"

PRAZO: 12 Meses

CONSÓRCIO: Marques, S.A.; Somague-Ediçor, Engenharia, S.A.; Albano Vieira, S.A. e José do Couto, Lda.

MAPA RESUMO DE FACTURAÇÃO

AU	то	FAC	TURAS	1	INFORM.	TRABALHOS	TRABALHOS	REVISÃO DE
Nº	MÊS	N°	DATA	No	DATA	PREVISTOS	A MAIS	PREÇOS
1 TP	Jan.	103	08.01.31	1	08.02.22	2.720,40 €		
1 TP	Jan.	2218	08.02.11	1	08.02.22	2.720,40 €		
1 TP	Jan.	104	08.01.31	1	08.02.22	717,11 €		
1 TP	Jan.	2220	08.02.11	1	08.02.22	717,11 €		
1 TP	Jan.	105	08.01.31	1	08.02.22	2.239,55 €		
1 TP	Jan.	2219	08.02.11	1	08.02.22	2.239,55€		10 10
1 TP	Jan.	106	08.01.31	1	08.02.22	9.746,19€		
1 TP	Jan.	2221	08.02.11	1	08.02.22	9.746,19€		
2 TP	Fev	13	08.03.24	2	08.03.28	136,02 €		
2 TP	Fev	2312	08.03.07	2	08.03.28	136,02 €		
2 TP	Fev	111	08.02.29	2	08.03.28	14.992,54 €		
2 TP	Fev	2313	08.03.07	2	08.03.28	14.992,53 €		
2 TP	Fev	113	08.02.29	2	08.03.28	48.056,24 €		
2 TP	Fev	2314	08.03.07	2	08.03.28	48.056,23 €		
2 TP	Fev	112	08.02.29	2	08.03.28	14.632,32 €	1	
2 TP	Fev	2315	08.03.07	2	08.03.28	14.632,33 €		
3 TP	Mar	73	08.03.31	3	08.04.12	715,73 €		
3 TP	Mar	2396	08.04.01	3	08.04.12	715,73 €		
3 TP	Mar	76	08.03.31	3	08.04.12	29.566,77 €		
3 TP	Mar	2395	08.04.01	3	08.04.12	29.566,76 €		
3 TP	Mar	74	08.03.31	3	08.04.12	2.476,10 €		
3 TP	Mar	2394	08.04.01	3	08.04.12	2.476,10 €		
3 TP	Mar	79	08.03.31	3	08.04.12	16.353,04 €		
3 TP	Mar	2393	08.04.01	3	08.04.12	16.353,04 €		
3 TP	Mar	78	08.03.31	3	08.04.12	6.668,50 €		
3 TP	Mar	2392	08.04.01	3	08.04.12	6.668,49€		
3 TP	Mar	77	08.03.31	3	08.04.12	654,68 €		
3 TP	Mar	2397	08.04.01	3	08.04.12	654,69€		
4 TP	Abr	70	08.04.30	4	08.05.14	65.271,85 €		
4 TP	Abr	2478	08.04.30	4	08.05.14	65.271,84 €		
4 TP	Abr	71	08.04.30	4	08.05.14	8.363,20 €		
4 TP	Abr	2479	08.04.30	4	08.05.14	8.363,21 €		
4 TP	Abr	72	08.04.30	4	08.05.14	22.953,15 €		
TP	Abr	2481	08.04.30	4	08.05.14	22.953,16 €		
4 TP	Abr	74	08.04.30	4	08.05.14	3.504,81 €		
9 I	Abr	2480	08.04.30	4	08.05.14	3.504,80 €		
4 TP 4 TP	Abr Abr	84 2483	08.04.30	4	08.05.14	136,02 €		
5 TP	Mai	2 4 63 89	08.04.30	4	08.05.14	136,02 €		
5 TP	Mai	2593	08.05.31	5	08.06.20	27.208,00 €	7	
5 TP	Mai	93	08.06.09	5	08.06.20	27.207,99 €		
5 TP	Mai	2594	08.05.31 08.06.09	5	08.06.20 08.06.20	13.830,31 €	1	
5 TP	Mai	94	08.05.31	5	08.06.20	13.830,32 €	[
5 TP	Mai	2595	08.06.09	5	08.06.20	27.575,35 €		
5 TP	Mai	97	08.05.31	5	08.06.20	2.939,13 €	I	
5 11	IVICA	31	00.05.51	J	00.00.20	2.838,13 €		



ENGº TAVARES VIEIRA, LDA ESTUDOS E PROJECTOS

2

RIBEIRA GRANDE

AU	то	FAC	TURAS		INFORM.	TRABALHOS	TRABALHOS	REVISÃO DE
No	MÊS	Nº	DATA	Nº	DATA	PREVISTOS	A MAIS	PREÇOS
5 TP	Mai	2596	08.06.09	5	08.06.20	2.939,12 €		
5 TP	Mai	98	08.05.31	5	08.06.20	8.622,32 €		
5 TP	Mai	2598	08.06.09	5	08.06.20	8.622,33 €		
5 TP	Mai	99	08.05.31	5	08.06.20	35.171,81 €		
5 TP	Mai	2599	08.06.09	5	08.06.20	35.171,81 €		
5 TP	Mai	100	08.05.31	5	08.06.20	9.966,02 €		
5 TP	Mai	2600	08.06.09	5	08.06.20	9.966,01 €		
6 TP	Jun	84	08.06.30	6	08.07.23	40.356,12 €		
6 TP	Jun	2685	08.07.11	6	08.07.23	40.356,12 €		
6 TP	Jun	85	08.06.30	6	08.07.23	52.328,77 €		
6 TP	Jun	2686	08.07.11	6	08.07.23	52.328,76€		
6 TP	Jun	86	08.06.30	6	08.07.23	4.149,89 €		
6 TP	Jun	2702	08.07.11	6	08.07.23	4.149,90 €		
6 TP	Jun	87	08.06.30	6	08.07.23	23.976,49 €		
6 TP	Jun	2688	08.07.11	6	08.07.23	23.976,48 €		
6 TP	Jun	88	08.06.30	6	08.07.23	5.333,93 €		
6 TP	Jun	2689	08.07.11	6	08.07.23	5.333,94 €		
6 TP	Jun	89	08.06.30	6	08.07.23	688.69€	1	
6 TP	Jun	2703	08.07.11	6	08.07.23	688,69€		
6 TP	Jun	90	08.06.30	6	08.07.23	29.699,11 €		
6 TP	Jun	2691	08.07.11	6	08.07.23	29.699,10 €		
6 TP	Jun	91	08.06.30		SERVICE TRANSPORT VOLVING	an expression of the second		
6 TP	Jun	2692	08.07.11	6	08.07.23	1.223,55 €		
7 TP	Jul	86		6 7	08.07.23	1.223,56 €		
7 TP	Jul	2756	08.07.31		08.08.21	58.434,97 €		
7 TP	Jul	87	08.08.04	7	08.08.21	58.434,97 €		
7 TP	Jül	2755	08.07.31	7	08.08.21	28.283,68 €		
		Control Control	08.08.04	7	08.08.21	28.283,68 €		
7 TP 7 TP	Jul	88	08.07.31	7	08.08.21	24.898,11 €	98	
	Jul	2751	08.08.04	7	08.08.21	24.898,10 €		
7 TP	Jul	89	08.07.31	7	08.08.21	1.643,43 €		
7 TP	Jul	2749	08.08.04	7	08.08.21	1.643,44 €		
7 TP	Jul	92	08.07.31	7	08.08.21	24.116,82 €		
7 TP	Jul	2754	08.08.04	7	08.08.21	24.116,82 €		
7 TP	Jul	95	08.07.31	7	08.08.21	4.092,49 €		
7 TP	Jul	2753	08.08.04	7	08.08.21	4.092,48 €		
7 TP	Jul	96	08.07.31	7	08.08.21	2.886,83 €		
7 TP	Jul	2750	08.08.04	7	08.08.21	2.886,84 €	1	
7 TP	Jul	97	08.07.31	7	08.08.21	33.413,56 €		
7 TP	Jul	2752	08.08.04	7	08.08.21	33,413,55 €		
8 TP	Ago	106	08.08.30	8	08.09.19	37.397,23 €		
8 TP	Ago	2807	08.09.01	8	08.09.19	37.397,23 €		
8 TP	Ago	107	08.08.30	8	08.09.19	18.382,43 €		
8 TP	Ago	2808	08.09.01	8	08.09.19	18.382,42 €	l	
8 TP	Ago	108	08.08.30	8	08.09.19	21.705,85€		
8 TP	Ago	2810	08.09.01	8	08.09.19	21.705,85 €		
8 TP	Ago	109	08.08.30	8	08.09.19	32.879,27 €		
8 TP	Ago	2812	08.09.01	8	08.09.19	32.879,26 €	1	
8 TP	Ago	110	08.08.30	8	08.09.19	44.937,83 €	ľ	
8 TP	Ago	2813	08.09.01	8	08.09.19	44.937,83 €		
8 TP	Ago	111	08.08.30	8	08.09.19	23.958,70 €		
8 TP	Ago	2814	08.09.01	8	08.09.19	23.958,71 €		
8 TP	Ago	112	08.80.80	8	08.09.19	14.558,90 €		Charles College



ENGº TAVARES VIEIRA, LDA ESTUDOS E PROJECTOS

3

RIBEIRA GRANDE

AU	то	FAC	TURAS		INFORM.	TRABALHOS	TRABALHOS	REVISÃO DE
Nº	MÊS	N°	DATA	Nº	DATA	PREVISTOS	A MAIS	PREÇOS
8 TP	Ago	2809	08.09.01	8	08.09.19	14.558,91 €	Aunae	
1 RV	Set	96	08.09.30	9	08.10.16			14.018,20 €
1 RV	Set	2828	08.09.15	9	08.10.16			14.018,21 €
9 TP	Set	97	08.09.30	10	08.10.23	8.919,27 €		17.010,21 C
9 TP	Set	2889	08.10.10	10	08.10.23	8.919,26 €		
9 TP	Set	98	08.09.30	10	08.10.23	124.724,43 €	,	
9 TP	Set	2891	08.10.10	10	08.10.23	124.724,43 €	1	
9 TP	Set	99	08.09.30	10	08.10.23	20.122,48 €		
9 TP	Set	2892	08.10.10	10	08.10.23	20.122,48 €		
9 TP	Set	100	08.09.30	10	08.10.23	18.246,63 €		
9 TP	Set	2893	08.10.10	10	08.10.23	18.246,64 €		
9 TP	Set	101	08.09.30	10	08.10.23	30.769,63 €		,
9 TP	Set	2894	1	•	I	55 9500000 00		
9 TP	Set	102	08.10.10	10	08.10.23	30.769,62 €		
9 TP	Set	2895	08.09.30	10	08.10.23	78.165,23 €		
2000		1	08.10.10	10	08.10.23	78.165,24 €		
9 TP	Set	103	08.09.30	10	08.10.23	20.528,25 €		
9 TP	Set	2896	08.10.10	10	08.10.23	20.528,24 €		
9 TP	Set	104	08.09.30	10	08.10.23	29.120,80 €		
9 TP	Set	2897	08.10.10	10	08.10.23	29.120,81 €		
9 TP	Set	105	08.09.30	10	08.10.23	5.152,46 €		
9 TP	Set	2890	08.10.10	10	08.10.23	5.152,46 €		
10 TP	Out	85	08.10.31	11	08.11.14	4.653,50€		
10 TP	Out	2995	08.11.03	11	08.11.14	4.653,49 €		
10 TP	Out	86	08.10.31	11	08.11.14	59.502,98 €		
10 TP	Out	2990	08.11.03	11	08.11.14	59.502,98 €		
10 TP	Out	87	08.10.31	11	08.11.14	10.307,25 €		
10 TP	Out	2989	08.11.03	11	08.11.14	10.307,25 €		
10 TP	Out	88	08.10.31	11	08.11.14	2.475,06 €		
10 TP	Out	2991	08.11.03	11	08.11.14	2.475,07 €		
10 TP	Out	89	08.10.31	11	08.11.14	37.654,67 €		
10 TP	Out	2992	08.11.03	11	08.11.14	37.654,66 €		
10 TP	Out	90	08.10.31	11	08.11.14	78.513,94 €		
10 TP	Out	2993	08.11.03	11	08.11.14	78.513,95 €		
10 TP	Out	91	08.10.31	11	08.11.14	8.917,35 €		
10 TP	Out	2994	08.11.03	11	08.11.14	8.917,34 €	3	
10 TP	Out	92	08.10.31	11	08.11.14	2.898,37€		
10 TP	Out	2988	08.11.03	11	08.11.14	2.898,38 €		
2 RV	Out	9	08.11.07	12	08.11.27			50.074,17 €
2 RV	Out	3023	08.11.18	12	08.11.27			50.074,16 €
11 TP	Nov	135	08.11.29	13	08.12.18	158.321,93 €		
11 TP	Nov	79	08.12.02	13	08.12.18	158.321,93 €		
11 TP	Nov	136	08.11.29	13	08.12.18	44.928,61 €	1	
11 TP	Nov	81	08.12.02	13	08.12.18	44.928,61 €		
11 TP	Nov	137	08.11.29	13	08.12.18	53.939,04 €		
11 TP	Nov	78	08.12.02	13	08.12.18	53.939,05 €		
11 TP	Nov	138	08.11.29	13	08.12.18	1.979,52 €		
11 TP	Nov	74	08.12.02		08.12.18	and the second s		
11 TP	Nov	139	08.12.02	13 13	08.12.18	1.979,51 € 2.109,46 €		1
11 TP	Nov	77	08.11.29	13	08.12.18	2.109,45 €		
11 TP	Nov	140	P. Corner Commission District		AND THE RESERVE AND THE PARTY OF THE PARTY O	some as new as the man of		
11 TP	Nov	86	08.11.29	13	08.12.18	122.658,58 €		,
	1007 100771 17007		08.12.02	13	08.12.18	122.658,58 €		
11 TP	Nov	141	08.11.29	13	08.12.18	47.401,43 €	1	
11 TP	Nov	76	08.12.02	13	08.12.18	47.401,42 €	1	ľ
11 TP	Nov	142	08.11.29	13	08.12.18	2.639,35 €	Ì	
11 TP	Nov	75	08.12.02	13	08.12.18	2.639,35 €		





ENG° TAVARES VIEIRA, LDA ESTUDOS E PROJECTOS

4

RIBEIRA GRANDE

AU.	то	FAC	TURAS	i	NFORM.	TRABALHOS	TRABALHOS	REVISÃO DE	
Nº	MÊS	Nº	DATA	N°	DATA	PREVISTOS	A MAIS	PREÇOS	
11 TP	Nov	143	08.11.29	13	08.12.18	3.732,75€			
11 TP	Nov	82	08.12.02	13	08.12.18	3.732,75€			
				35					
TOTAIS						3.765.893,52 €	- €	128.184,74 €	
VALOR	FACTUR	ADO TRA	ABALHOS P	REVI	STOS (a)		WASHINGTON TO STOCKER.	3.765.893,52 €	
VALOR I	DA ADJU	JDICAÇÃ	O(b)			300000000000000000000000000000000000000		4.593.184,89 €	
SALDO	DE TRAE	BALHOS	PREVISTOS	3 (a -	b)	445 Kong - 45 W		827.291,37 €	
VALOR I	VALOR DE TRABALHOS A MAIS (c)							- €	
VALOR	DA REVI	SÃO DE	PREÇOS (d	I)			128.184,74 €		
			(a+c+d)	-		3.894.078,26 €			



Engo Tavares Vieira

REVISÃO DE PREÇOS - CÁLCULO

Data de emissão: 19-12-2008

(Valores em EUR)

Pág. 1/1

EXECUÇÃO DAS INFRA-ESTRUTURAS DE SANEAMENTO BÁSICO, REABILITAÇÃO DE PAVIMENTOS E ARRANJOS PAISAGISTIÇOS DA VILA DE RABO DE PEIXE

Código: 32

Auto	Data	Valor	Para Revisão	Final		Revisão	Calculada
1 TC	31-01-2008	30.846,50 €	30.846,50€	08Jan	08Jan	0,008102	0,00€
2 TC	29-02-2008	155.634,23 €	41.699,70€	08Jan	08Jan	0,008102	0,00€
		**	113.934,53 €	08Fev	08Fev	0,015736	1.792,87 €
3 TC	31-03-2008	112.869,63 €	112.869,63 €	08Fev	08Fev	0,015736	1.776,12 €
4 TC	30-04-2008	200.458,06 €	96.241,91 €	08Fev	08Fev	0,015736	1.514,46 €
			104.216,15€	08Mar	08Mar	0,034240	3.568,36 €
5 TC	31-05-2008	250.625,87 €	218.829,92 €	08Mar	08Mar	0,034240	7.492,74 €
			31.795,95€	08Abr	08Abr	0,048059	1.528,08 €
6 TC	30-06-2008	315.513,10€	207.750,16€	08Abr	08Abr	0,048059	9.984,26 €
		*	107.762,94 €	08Mai	08Mai	0,061876	6.667,94 €
7 TC	31-07-2008	355.539,77 €	355.539,77€	08Mai	08Mai	0,061876	21.999,38 € (3
8 TC	31-08-2008	387.640,42 €	194.087,95€	08Mai	08Mai	0,061876	12.009,39 € (3
		* *	193.552,47€	08Jun	08Jun	0,069188	13.391,51 € (3
9 TC	30-09-2008	671.498,36 €	595.371,61€	08Jun	08Jun	0,069188	41.192,57€ (3
			76.126,75€	08Jul	08Jun	0,069188	5.267,06 € (1
10 TC	31-10-2008	409.846,24 €	409.846,24 €	08Jul	08Jun	0,069188	28.356,44 € (1
11 TC	30-11-2008	875.421,34€	85.273,86 €	08Jul	08Jun	0,069188	5.899,93€ (1
		50000 40 00000 V80000000 14	488.660,06 €	08Ago	08Jun	0,069188	33.809,41 € (1
			301.487,42€	08Set	08Jun	0,069188	20.859,31 € (1
		1	12 12:0		0 4000 1	Total	217.109,83 €

(1) Revisão provisória.



⁽³⁾ Revisão provisória, devido ao facto de não serem conhecidos os Índices do Mês do Auto; foi adoptado o Coeficiente de Actualização Global do Mês para Revisão Final, o qual poderá ser corrigido quando forem conhecidos aqueles Índices.





Engo Tavares Vieira

AUTOS DE MEDIÇÃO - RESUMO

Data de emissão: 19-12-2008

(Valores em EUR)

Pág. 1/1

EXECUÇÃO DAS INFRA-ESTRUTURAS DE SANEAMENTO BÁSICO, REABILITAÇÃO DE PAVIMENTOS E ARRAMI

Código: 32

Data	Designação	Contratual		Trabalho a mais	
31-01-2008	1 TC/TM(1 TC)	30.846,50 €	(1%)	0,00 €	(0%)
29-02-2008	2 TC/TM(2 TC)	155.634,23 €	(3%)	0,00€	(0%)
31-03-2008	3 TC/TM(3 TC)	112.869,63 €	(2%)	0,00 €	(0%)
30-04-2008	4 TC/TM(4 TC)	200.458,06 €	(4%)	0,00€	(0%)
31-05-2008	5 TC/TM(5 TC)	250.625,87 €	(5%)	0,00 €	(0%)
30-06-2008	6 TC/TM(6 TC)	315.513,10€	(7%)	0,00 €	(0%)
31-07-2008	7 TC/TM(7 TC)	' 355.539,77 €	(8%)	0,00 €	(0%)
31-08-2008	8 TC/TM(8 TC)	387.640,42 €	(8%)	0,00 €	(0%)
30-09-2008	9 TC/TM(9 TC)	671.498,36 €	(15 %)	0,00 €	(0%)
31-10-2008	10 TC/TM(10 TC)	409.846,24 €	(9%)	0,00€	(0%)
30-11-2008	11 TC/TM(11 TC)	875.421,34 €	(19%)	0,00 €	(0%)
	ACUMULADO	3.765.893,52 €	(82 %)	0,00 €	(0%)
	SALDO	827.291,37 €	(18%)		
	ADJUDICAÇÃO	4.593.184,89 €			



ANEXO VII ÍNDICE DO PROCESSO



Índice do processo				
Volume I – Informação das entidades da Administração Local				
Parte A				
1 Recolha de informação externa - Serviços				
1.1 ACÇÃO PDL, E.M.	2			
1.2 Município da Madalena	6			
1.2.1 Ofício	6			
1.2.2 Quadro informativo	7			
1.2.3 Documentação complementar	8			
1.3 Município da Praia da Vitória	124			
1.3.1 Ofício	124			
1.3.2 Quadros informativos	125			
1.3.3 Documentação complementar	131			
1.4 Município da Ribeira Grande	148			
1.4.1 Informação preliminar 1	148			
1.4.1.1 Ofício	148			
1.4.1.2 Documentação complementar	150			
1.4.2 Informação preliminar 2	738			
1.4.2.1 Ofício	738			
1.4.2.2 Quadros informativos	740			
1.4.2.3 Documentação complementar	753			
Parte B				
1.5 Município das Lajes do Pico	924			
1.5.1 Ofício	924			
1.5.2 Quadros informativos	925			
1.5.3 Documentação complementar	927			
1.6 Município das Velas	944			
1.6.1 Ofício	944			
1.6.2 Quadros informativos	945			
1.6.3 Documentação complementar	948			



Índice do processo	
1.7 Município de Ponta Delgada	986
1.7.1 Ofício	986
1.7.2 Quadros informativos	987
1.7.3 Documentação complementar	990
1.8 Município de Vila do Porto	1032
1.8.1 Ofício	1032
1.8.2 Quadro informativo	1034
1.8.3 Documentação complementar	1036
1.9 Município do Corvo	1046
1.9.1 Ofício	1046
1.9.2 Quadro informativo	1047
1.9.3 Documentação complementar	1048
1.10 Serviços Municipalizados de Angra do Heroísmo	1052
1.10.1 Ofício	1052
1.10.2 Quadros informativos	1055
1.10.3 Documentação complementar	1059
1.11 Município das Lajes das Flores	1565
1.11.1 Ofício	1565
1.11.2 Quadro informativo	1566
1.11.3 Documentação complementar	1567
Volume II - Circularização e documentos gerais	
2 Recolha de informação externa - Circularização	
2.1 Ofícios invocados no ponto 11 do relatório (comprovativos)	
2.1.1 CAETANO & MEDEIROS, Lda mail de 2008-08-14	1601
2.1.2 A.R. CASANOVA, Lda RM – 0520/2008, de 2008-08-18	1602
2.1.3 SOMAGUE EDIÇOR – ENGENHARIA, SA – 051/08/3897, de 2008-08-19	1605
2.1.4 TECNOVIA AÇORES, SA – JTC/GR/2632/08-PDL-1001, de 2008-09-25	1609
2.1.5 EDIFER, SA – COT/03/1865, de 2008-09-29	1628
2.1.6 MARQUES, SA – Ob.563/554/547/3804/2008, de 2008-10-02	1632
2.1.7 MARQUES, SA – Ob.572/546/570/3845/2008, de 2008-10-15	1635



Índice do processo 2.2 Oficios não invocados no ponto 11 do relatório 1638 CONSTRUTORA DO TÂMEGA (AÇORES), SA 1638 A.M. FURTADO, SA 1657 SITEL, SA 1738 FDO – CONSTRUÇÕES, SA 1739 MOTA ENGIL - ENGENHARIA E CONSTRUÇÃO, SA 1741 ANDRÉ TOSTE & JOÃO PAULINO, Lda. 1743 EDIFER - CONSTRUÇÕES PIRES COELHO & FERNANDES, SA 1750 MADIÇOR – SOCIEDADE DE MATERIAIS E CONSTRUÇÃO CIVIL, LDA. (I) 1752 SOMAGUE EDIÇOR - ENGENHARIA, SA 1756 ACCIONA – ÁGUAS S.A.U. SUCURSAL PORTUGAL 1759 TEODORO GOMES ALHO, SA 1760 JOSÉ ARTUR DA CRUZ LEAL, UNIPESSOAL, Lda. 1761 CASTANHEIRA & SOARES, Lda. (I) 1762 HABIPRO – CONSTRUÇÃO CIVIL, Lda. 1764 CONSTRUÇÕES MENESES & MCFADDEN, Lda. 1768 COUTO & COUTO, LDA. (I) 1770 TECNOVIA AÇORES, SA 1771 ALBANO VIEIRA, SA 1776 EDIFICAÇÕES - CAMPOS MARQUES & TEIXEIRA, Lda. 1782 MADIÇOR – SOCIEDADE DE MATERIAIS E CONSTRUÇÃO CIVIL, Lda. (II) 1790 SOMAGUE EDIÇOR – ENGENHARIA, SA 1792 COUTO & COUTO, Lda. (II) 1794 CASTANHEIRA & SOARES, Lda. (II) 1795 SOMAGUE ENGENHARIA, SA 1796 JOSÉ DO COUTO, Lda. 1797



Índice do processo			
3 Documentos gerais			
3.1 Correspondência geral	1800		
3.2 Plano Global da auditoria	1859		
3.3 Documentos de trabalho	1866		
4 Anteprojecto do relatório	1908		
5 Contraditório	1995		
6 Relatório de auditoria	2056		